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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Republicii Peru
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România. a primit, 
miercuri după-amiază, pe Ro

ger Eloy Loayza Saavedra, am
basadorul Republicii Peru la 
București, în vizită de rămas 
bun, cu ocazia încheierii misiu

nii sale In țara noastră.
Cu acest prilej, a avut loc o 

convorbire, care s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială.

Reprezentantul permanent al 0. E. P.
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, Ia 8 fe
bruarie, pe Khaled El-Sheikh.

reprezentant permanent al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei la București, la în
cheierea misiunii sale în țara

noastră.
Convorbirea care s-a desfă

șurat cu această ocazie a avut 
loc într-o atmosferă cordială.

Din inițiativa tovarășului Nicolae Ceausescu,
•> ■> > r

CONSFĂTUIRE DE LUCRU LA C.C. AL P.C.R.
consacrată analizării activității in industrie și investiții, asigurării măsurilor

pentru înfăptuirea in cele mai bune condiții a sarcinilor pe acest an
Din inițiativa tovarășului 

Nicolae Ceausescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, ‘președintele Republicii 
Socialiste România, in zilele de 
7—8 februarie, la C.C. al P.C.R., 
a avut loc o consfătuire de lu
cru consacrată analiz.ării acti
vității in industrie si investiții, 
asigurării măsurilor ce se im
pun pentru înfăptuirea în cele 
mai bune condiții a sarcinilor 
t>e acest an.

în pritna zi. particioantii la 
consfătuire s-au reunit pe gru
pe de lucru.

Miercuri. 8 februarie, lucră
rile consfătuirii s-au desfășu
rat in plen sub președinția to
varășului Nicolae Ceausescu.

împreună cu conducătorul 
partidului si statului, in prezi
diu au luat loc tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Constantin 
Dăscălescu. Iosif Banc. Umil 
Bobu. Lina Ciobanu. Ion Co
mun. Nicolae Constantin. Ion 
Dincă. Ludovic Fazekas. Ale
xandrina Găinușe, Manea Mă- 
nescu. Paul Niculescu. Gheorghe 
Oprea. Ion Pătan. Gheorghe 
Rădulescu. Ilie Verdeț.

La consfătuire au participat 
membri ai C.C. al P.C.R. și ai 
guvernului, primi-secretari și 
secretari cu .problemele econo
mice ai comitetelor județene 
de partid, vicepreședinți ai con
siliilor județene de control 
muncitoresc ai activității eco
nomice Si sociale, conducători 
ai unor instituții centrale, ac
tiviști de nartid. ai organiza
țiilor de masă si obștești.

în cadrul dezbaterilor în plen, 
eu luat cuvântul tovarășii Pavel 
Aron, Bie Matei. Ion Stoian, 
Ion Radu, Paras eh iv Benescu, 
Vasile Pungan. Richard Winter. 
Neculai Agachi, Ion Anastasiu. 
Gheorghe Petrescu. Marin 
Enache, Gheorghe Oprea.

în legătură cu unele proble
me ridicate in cursul analizei, 
au răspuns miniștrii industriei 
construcțiilor de mașini, indus
triei de mașini-unelte. electro
tehnică și electronică, metalur
giei, petrolului, minelor, con
strucțiilor industriale, energiei 
electrice, industriei ușoare, co

merțului interior, precum și ca
dre din conducerea altor mi
nistere economice.

Participant ii la dezbateri au 
subliniat importanta consfătui
rii. care se înscrie 5n practica 
întUnirilor permanente, nemij
locite pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le are sistematic cu 
adtivul do partid și de stat, cu 
cadre de conducere și oameni 
ai muncii din toate domeniile 
de activitate. in vederea stabi
lirii celor mai potrivite căi și 
mijloace pentru înfăptuirea 
Planului national unic de dez
voltare economică, și socială a 
tării, pentru transpunerea in 
viată' a Programului de edifi
care a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate si Înaintare 
a României spre comunism.

Vorbitorii au exprimat înal
ta prețuire pe care comuniștii, 
toti oamenii muncii din patria 
noastră o acordă contribuției ho- 
tăritoare a tovarășului Nicolae 
Ceausescu Ia elaborarea si în
făptuirea politicii partidului și 
statului nostru, la mobilizarea 
întregului popor pentru tradu
cerea in viată a obiectivelor 
stabilite de Congresul al XH-lea 
si Conferința Națională ale 
partidului.

In spiritul orientărilor si in
dicațiilor formulate de secreta
rul general al partidului cu 
privire la necesitatea perfecțio
nării activității in toate sectoa
rele. în asigurarea unei calități 
noi. superioare, la fiecare loc 
de muncă-, particioanjii. la con
sfătuire ati raportat. ‘în' legătu
ră' cu stadiul înfăptuirii pro
gramelor speciale stabilite în 
vederea realizării unor produse 
de mare importantă pentru 
economia noastră națională, au 
analizat in rood critic si auto
critic rezultatele obținute in 
iperioada care a trecut din 
acest an. evidențiind măsurile 
luate si. făcind propuneri pentru 
soluționarea problemelor de care 
depinde realizarea integrală a 
sarcinilor pe anul în curs .și pe 
întregul cincinal.

O atenție deosebită s-a acor
dat îndeplinirii ritmice, integra-

(Continuare în pag. a lll-a)

Procesul de educație revoluționară, 
comunistă a tinerei generații, 

la cotele unei noi calități /
în registrul fenomenelor și 

proceselor care ilustrează o- 
pera de edificare a societății 
socialiste și comuniste pe pâ- 
mintul României, efortul în
tregii societăți vizind forma
rea și educarea omului in spi
ritul principiilor și normelor 
revoluționare de viață, con
stituie un reper dintre cele 
mai reprezentative pentru ca
racterul original, profund no
vator al acestei mărețe opere. 
Situarea in prim planul pre
ocupărilor pirtidului a acțiu
nii educative pentru formarea 
omului nou. a personalității 
umane, in consens cu cerințe
le obiective, cu exigențele is
torice ale construcției noii so
cietăți are, firește, o determi
nare obiectivă, decurgînd din 
înseși legile dezvoltării sociale, 
din înseși obiectivele pe care 
ni le-am asumat, obiective în
scrise in Programul partidului 
de făurire a societății socialis
te multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre co
munism. Iată de ce, toate 
măsurile vizind dezvoltarea 
bazei materiale a societății, a 
economiei, toate acțiunile în
treprinse în vederea ridicării 
gradului de civilizație și bună
stare al poporului comportă o 
explicită dimensiune educațio
nală. reclami nd pentru însăși 
înfăptuirea lor perfecționarea 
neîntreruptă a omului, perfec
ționarea procesului de formare 
a omului nou.

în viziunea partidului nos
tru. în viziunea revoluționară, 
științifică și clarvăzătoare a 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. pro
cesul educației revoluționare a 
oamenilor muncii, a întregu
lui popor se constituie ca parte 
integrantă de maximă impor
tanță a- ansamblului- procesului 
de construcție socialistă a pa
triei. Motivația, direcțiile de

acțiune, metodele și mijloace
le ce se cer a ti folosite re
flectă. de aceea, în planul ac
tivității formativ-educative im
perativele soluționării cores
punzătoare, în condiții mereu 
rriai bune, a problemelor con
crete ale societății, a pro
blemelor primordiale care sint 
de ordin economico-social. E- 
xistă. in acest sens, o directă 
corespondență, permanent ve
rificabilă. intre calitatea și e- 
ficicnța activității educative 
și calitatea și eficienta muncii, 
a creației tuturor fiilor patriei. 
Mai mult chiar, Ciștigurile do- 
bindite in planul educației re
voluționare, comuniste nu sint 
numai efecte, ci și factori sti
mulativi ai activității practice, 
economico-sociale. Ele demon
strează prin esența lor uma
nismul societății noastre, grija 
neprecupețită și constantă pen
tru om. pentru calitatea omu
lui pe teritoriul muncii și crea
ției pentru țară, in spațiul con
tribuției pe care fiecare este 
chemat să și-o aducă la înăl
țarea edificiului socialismului 
și comunismului in România.

în ordin-ea de priorități re
clamată de obiectivele strate
gice ale făuririi socialismului 
in România, in prim planul 
activității educative este si
tuată educarea prin muncă și 
pentru muncă. Acest obiectiv, 
sarcină de fiecare zi a tuturor 
factorilor educativi, a familiei, 
a școlii, a organizațiilor revo
luționare de tineret, practic a 
întregii societăți, vizează ex
plicit tînăra generație, gene
rațiile chemate să se integreze 
organic în eforturile întregu
lui popor, să ducă mai de
parte făclia luptei pentru în
făptuirea deplină a idealuri
lor noastre revoluționare.

.Munca a-fost și. cămine spa
țiul determinant al formării 
trăsăturilor de caracter și de

personalitate, a convingerilor 
înaintate, in efortul practic, 
creator omul puțind să-și a- 
firme capacitățile, să se regă
sească în deplinătatea posibi
lităților lui de exprimare so
cială. dovedindu-și atașamen
tul la idealurile societății, de- 
monstrindu-și în modul cel 
mai concludent participarea e- 
fectivă și nemijlocită la fău
rirea noii societăți pe pămin- 
tul strămoșesc. Insistența cu 
care partidul, secretarul său 
general pun in relief rolul 
muncii, rolul mobilizării tine
rilor la efortul productiv, crea
tor se intemeiază pe expe
riența deja acumulată. Obiec
tivul ca atare, ca dealtfel 
toate obiectivele care definesc 
procesul formațiv-eduoativ nu 
este o’ noutate. Ele țin de per
manența politicii pdrtidului 
nostru, de coordonatejle sale 
esențiale. Ceea ce dă caracter 
dinamic acestui obiectiv este 
conținutul, sînt problemele 
concrete care de la o etapă Ia 
alta se cer a fi rezolvate. De 
aici exigentele specifice care 
se impun eforturilor educative 
ale organizațiilor revoluționare 
de tineret vizind educarea prin 
muncă și pentru muncă a tu
turor tinerilor patriei,

în mod sintetic, procesul de 
educație înscrie intre datele 
fundamentale ale zilei de azi 
trecerea la o nouă calitate a 
muncii și a vieții. Aceasta în
seamnă și implică. totodată, 
valorificarea capacității crea
toare a tinerilor, spirit de ini
țiativă și responsabilitate, pa
siune și devotament pentru în
făptuirea sarcinilor încredin
țate, promovarea fermă a nou
lui în muncă, stăruitoarea 
preocupare pentru autodepă- 
șire, pentru continua perfec-
(Continuare în pag. a V-a)
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CUVî NT ARE A TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

A
înnoirea și modernizarea producției — 

un proces continuu, puternic susținut 

de tineri, de întreg colectivul unității
Stimafi tovarăși,
Am convocat această Consfă

tuire de lucru pe problemele 
industriei și investițiiior, pentru 
a analiza cum am inceput rea
lizarea planului pe 1984.

Ați luat cu toții cunoștință de 
Comunicatul privind îndeplini
rea planului pe 1983. In general, 
avem rezultate bune.’Ritmul de 
creștere a producției indus
triale, de 4,8 la sută, poate fi 
socotit bun. De asemenea, rit
mul de creștere, cu 3,7 la sută, 
a venitului national este mul
țumitor ; putea fi insă mai bun. 
Sint rezultate bune și Ia alți in
dicatori. Trebuie considerat 
însă ca nesatisfăcător indicato
rul privind productivitatea 
muncii, unde, deși avem o creș
tere de 2,7 la sută, aceasta nu 
ne poate mulțumi. Mai cu 
seamă considerăm nesatisfă
cătoare realizarea exportului, 
In general. Deși am realizat o 
sporire a exportului față de 
1982, creșterea nu este cores
punzătoare ; ne-au rămas o 
serie de comenzi nerealizate — 
și, ca atare, trebuie să tragem 
toate concluziile.

Este adevărat că a fost nn an 
In cane a trebuit să facem e- 
forturi să lichidăm unele greu
tăți. să soluționăm in mai mare 
măsură cu forțele proprii u- 
nele probleme legate de buna 
aprovizionare cu energie și eu 
materii prime, să creștem gra
dul de integrare la o serie de 
produse.

Am adoptat, în 1983, o serie 
de măsuri de perfecționare a 
activității; am adoptat, de ase
menea, o serie de programe, 
care trebuie să stea la baza ac
tivității din acest an. Se poate 
spune că realizările pe care 
le-am obținut în anul trecut 
•reează o bază mai bună pen

tru desfășurarea activității în 
acest an. Dacă m-a.ș referi la 
energie, spre exemplu, s-ar pu
tea spune că avem — in ra
port cu normele de consum și 
cu programul — o aprovizio
nare satisfăcătoare. în orice caz 
nu se mai pun problemele 
care au fost la începutul anu
lui 1983. Si nimeni nu poate ri
dica — și. dealtfel, nici nu s-au 
ridicat — probleme legate de 
asigurarea energiei pentru des
fășurarea activității de produc
ție. Este adevărat că a trebuit 
să luăm măsuri speciale — și 
va trebui să acționăm în con
tinuare pentru reducerea foarte 
drastică a consumurilor gene
rale, atit productive cit și ne
productive.

Am asigurat, intr-o măsură 
mai mare, dezvoltarea bazei e- 
nergetice, integrarea unor pro
duse in țară. Deci, intrăm în 
anul 1984 cu o situație mai 
bună în ce privește asigurarea 
bazei energetice, a bazei de 
materii prime și de materiale. 
Fără să se considere că am so
luționat deplin aceste probleme, 
trebuie spus că avem o situație 
care ne asigură desfășurarea 
în mod corespunzător a activi
tății în toate sectoarele. Este 
necesar, deci, să acționăm de 
la început pentru realizarea în 
bune condiții a prevederilor 
planului pe 1984. Nu mă refer 
la aceste prevederi, pentru că 
le-am discutat la sfîrșitul anu
lui.

Am avut in această perioa
dă plenara Comitetului Cen
tral, am avut, de asemenea, se
siunea Marii Adunări Națio
nale, precum și plenarele Con
siliului Național al Oamenilor 
Muncii, Consiliului Agricul
turii și o serie de consfătuiri. 
Deci, sint cunoscute prevederile 
planului in toate domeniile. 

In luna ianuarie, pe ansamblu, 
planul a fost realizat, chiar cu 
o mică depășire. Dar. din pă
cate, și in ianuarie am inceput 
cu nercaiizarea pianului pro
ducției la export, ceea ce este 
eu totul inadmisibil. Se impun, 
deci, măsuri hotărito pentru a 
asigura realizarea in februarie, 
in martie, pe trimestrul 1. a 
întregului program, a planului 
de producție la toți indicatorii, 
incepind cu producția fizică. 
Trebuie să înțelegem bine eă 
nu se poate compensa nereali- 
zarea unui sortiment prin rea
lizarea în plus a altor sorti
mente.

Realizarea producției fizice, 
la toți indicatorii, este o ce
rință obligatorie pentru buna 
desfășurare a activității de pro
ducție, pentru realizarea ge
nerală a planului. Am mai dis
cutat — și vreau să subliniez 
din nou — că depășirea planu
lui se poate face nelimitat la 
sursele primare de energie și 
la materii prime și materiale, 
în ce privește realizarea celor
lalte sortimente, depășirea pla
nului se poate face numai in 
măsura in care avem comenzi 
suplimentare. Pentru consumul 
intern, prevederile planului, la 
toate produsele, constituie, 
pentru toți, o obligație — și ni
meni nu trebuie să producă 
mai puțin, dar nici mai mult 
decit este prevăzut in plan 
pentru consumul intern.

In ce privește exportul, nu
mai in raport de comenzile la 
export putem să depășim neli
mitat planul ; deci putem face 
aceasta numai dacă avem co
menzi. Pornind de aici, depă
șirea planului de producție se 
poate realiza numai in măsura 
in care asigurăm un export su
plimentar. Vreau să fie bine 
Înțeleasă această problemă de 

toate ministerele, de toate ju
dețele pentru a nu ne mai 
intilni cu situația de anul tre
cut și chiar cu unele situații din 
luna ianuarie a acestui an, 
cînd s-au produs peste plan o 
serie de produse de care nu 
avem nevoie. Cred că asupra 
acestor probleme nu mai este 
nevoie să insist. Este vorba de 
o obligație. <ie o cerință de a- 
plicare a legii de către toate 
ministerele, de către toate în
treprinderile, de toate orga
nele de partid și de stat, deci 
și de către comitetele județene 
de partid.

Am menționat eă, în ianua
rie, am soluționat mai bine 
problemele energetice. Mai 
avem insă probleme, și cu c- 
nergia electrică, dar. mai eu 
seamă, eu sursele primare de 
energie, cu realizarea producției 
de petrol, a producției de căr
bune și a altor surse de ener
gie, pentru a ne asigura și e- 
nergie electrică, dar și combus
tibilii și carburanții de care 
avem nevoie. Este necesar ca, 
in conformitate cu prevederile 
planului, ministerele care au 
sarcini în aceste domenii să ac
ționeze cu toată hotărirea pen
tru realizarea și depășirea ne
limitată a acestor sarcini, pa
ralel cu măsurile de gospodări
re și de reducere în continuare 
a consumurilor, asigurind buna 
desfășurare a producției. La fel. 
trebuie procedat și în ce priveș
te materiile prime și materiale
le necesare desfășurării norma
le a producției. Noi am pornit 
de la faptul că asigurăm, pe 
baza normelor stabilite, tot ce 
este necesar pentru realizarea 
planului de producție in toate 
sectoarele. Este evident că orice 
depășire a normelor de consum 
înseamnă a crea greutăți in 
realizarea producției, în buna 
aprovizionare.

Se impune ca organele cen
trale. Ministerul /Aprovizionării, 
Comitetul de Stat al Pla
nificării, celelalte ministere să 
acționeze cu toată hotărirea 
pentru realizarea in cele mai 
bune condiții a producției, a 
materialelor care asigură buna 
desfășurare a intrcgului proces 
de producție. Aceasta presupu
ne, in continuare, o preocupare 
permanentă pentru reducerea 
consumurilor energetice și ma
teriale. sau cel puțin incadrarea 
in normele stabilite pentru toa
te sectoarele.

Este necesar să luăm măsuri 
hotărite cu privire ta recupera
rea, recondiționarea și refolosi- 
rea materialelor, a subansam- 
blelor și pieselor. Acestea ocu
pă un toc foarte important — în 
unele sectoare pină la 50 la sută 
și chiar peste 50 la sută din ne
cesarul de materii prime. Deci, 
nu este o problemă care poate 
fi tratată cu ușurință, ci este o 
problemă esențială.

Dacă m-aș referi la metal, 
trebuie să spun că gospodărirea 
acestuia, a fierului vechi, intro
ducerea lui in producție în mod 
corespunzător — cu toate mă
surile care se impun — consti
tuie un lucru hotăritor pentru 
realizarea producției de oțel, 
pentru calitatea oțelurilor, cit și 
pentru reducerea consumurilor 
de cocs și energetice. Este vor
ba de aproape 8 milioane de 
tone de fier. Ia o producție de 
circa 15 milioane de tone de 
oțel. Deci, trebuie să înțelegem 
bine ponderea importantă pe 
care o are și atenția ce trebuie 
acordată acestei materii prime. 
Dar aceiași lucru trebuie spus 
și in ce privește cuprul, și 
zincul, și nichelul, și alte ne
feroase, mă refer numai la ma-

(Centinuare tn pag. a UI-a)

în zece ani — ciți s-au împli
nit m 1983 — de la punerea in 
funcțiune a unității. — volumul 
producției marfă realizate de 
colectivul întreprinderii de pro
duse electronice și electrotehnice 
„Electroargeș" Curtea de Argeș 
a crescut de zece ori. Planul pe 
1984 prevede, de asemenea, o 
creștere a producției marfă cu 
circa 95 de milioane lei față de 
realizările anului trecut, când, 
lună, de lună, unitatea s-a si
tuat pe primul loc al întrecerii 
socialiste, dintre întreprinderile 
aparținând industriei electroteh
nice. de tehnică de calcul, de 
echipamente pentru telecomuni
cații și automatizări. Si întreg 
sporul de producție ce va fi rea
lizat in acest al patrulea an al 
cincinalului urmează să fie ob
ținut pe seama creșterii produc
tivității muncii, prin urmare, pe 
seama modernizării fluxurilor 
de fabricație, promovării pe o 
scară mereu mai largă a pro
gresului tehnic, dezvoltării răs
punderii și spiritului de iniția
tivă la fiecare om al muncii.

Cum ne aflăm, iată, la sfârși
tul primei decade a lunii fe
bruarie și cum acest amplu 
proces de perfecționare a acti
vității colectivului de muncă al 
întreprinderii, a pregătirii pro
fesionale a tuturor cadrelor ne
cesită eforturi, acțiuni continue, 
mai cu seamă acum în perioada 
de început de an, este firesc să 
ne întrebăm care sînt rezulta

Școala—fața în fata cu formula omului complet
RĂSPUNDERI Șl EXIGENȚE ÎN PERSPECTIVA 

DEZVOLTĂRII MULTILATERALE 
A PERSONALITĂȚII TINEREI GENERAȚII 

(Pagina a 4-a)

tele înregistrate pînă la această 
dată, în ce privește direcțiile de 
lucru subliniate mai sus ? „în 
primul rind — ne-a declarat to
varășul Mihai Barbu, secretarul 
comitetului de partid din între
prindere — trebuie evidențiat 
faptul că prevederile planului 
pe luna ianuarie au fost înde
plinite la toți indicatorii. La ex
port am înregistrat chiar depă-

ÎNTREPRINDEREA 
„ELECTROARGEȘ" 

CURTEA DE ARGEȘ

șiri însemnate. Apoi, au fost 
omologate toate cele 47 produse 
noi ce urmează a fi asimilate in 
fabricație în acest an. unele din 
acestea intrând de pe acum in 
producția de serie a întreprin
derii, Pentru toate celelalte s-au 
întocmit grafice riguroase, pe 
etape, urmărirea asimilării și 
introducerii lor in producție 
fiind o problemă de rezolvarea 
căreia răspunde, practic. Între
gul colectiv de muncitori și spe
cialiști al unității. Sînt demne 
de evidențiat și realizările în
registrate în ce privește perfec
ționarea șl modernizarea com

ponentelor și aparatelor electro
tehnice destinate exportului, ce
rerea de produse, exectuate la 
„Electroargeș", pe piața externă 
fiind tot mai mare".

Dar pentru a putea răspunde 
în cele mai bune condiții aces
tei cereri, pentru a spori con
tinuu prestigiul cîștigat atit 1« 
export cit și pe piața internă, 
unitatea argeșeană realizind in 
prezent o largă gamă de apara
te, subansamble. dispozitive, 
scule și piese electronice pentru 
toate sectoarele economiei, pe 
lingă atestarea în conformitate 
cu normele internaționale a pro
duselor. forțe importante ale 
colectivului și-au asumat răs
punderi mari in ce privește mo
dernizarea bazei tehnice a în
treprinderii. dotarea principale
lor secții și ateliere cu mașini 
și agregate dintre cele mâi mo
derne. Este nevoie să arătăm că 
in 1983 ideile și propunerile de 
invenții și inovații ale tinerilor 
muncitori și specialiști de la 
„Electroargeș" au însemnat eco
nomii de valută cifrate la peste 
2 148 000 dolari, economii de ma
terii prime și materiale in va
loare de 2 276 000 lei. o produc
ție suplimentară in valoare de 
circa 33 milioane lei. S-au evi
dențiat în mod deosebit, in acest

NICOLAE MILITARU

(Continuare în pag. a V-a)
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CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
ÎNTREPRINDEREA MINIERĂ 

BĂLAN
către toate colectivele de muncă

din unitățile de extracție
și preparare

Oamenii muticii din între* 
prinderea mtrtteră Bălan, ju- 
detiil Harghita, adresează tutu
ror colectivelor de muncă din 
unitățile de extracție și prepa
rase a minereurilor chemarea la 
întrecerea socialistă pentru de
pășirea planultii pe anul 1984, 
cu următoarele obiective :

1. Depășirea planului la pro
ducția de metal în echivalent 
cupru în concentrate cu 100 
tone.

2. Dtepășirea planului la pro
ducția marfă cu 8 milioane lei, 
la producția netă, cu 5 milioane 
lei, și la producția marfă vin- 
dută și încasată cu 7 milioane 
lei.

3. Planai la lucrările dc des
chidere și pregătire va fi depă
șit cu 700 metri liniari.

4. Creșterea productivității 
munții valorice cu 1 la sută 
peste plan.

3. Reducerea consumurilor 
fată de cefe planificate cu 
8 000 kg exploziv. cu 530 MWh 
la energfe electrică și cu 50 t la 
combustibil conventional.

8. Redtțcerea cheltuielilor to
tale de producție cu 3 Iei Ia 
1 000 lei -proAicție marfă, și cu 
1 leu a cdlor materiale.

7. Deipășârea pianului de be
neficii cu 3 milioane lei.

8. Depășirea sarcinilor de 
plan de recuperare și valorifi
care a materialelor refolosiblle 
cu 50 tone la fier vechi, cu 50 
mc Ia lemn de mină și cu 10 
tone la armături metalice.

9. Creșterea eficienței activi
tății productive prin :

— extinderea mecanizării și 
aplicării metodelor de exploa
tare de marc productivitate, cu

ÎNTREPRINDEREA
„TRACTORUL" BRAȘOV 
către toate întreprinderile 

constructoare de tractoare, 
mașini agricole, autocamioane, 

autoturisme, rulmenți și organe 
de asamblare

Hotărîți de a înfăptui cu toa
tă răspunderea muncitorească 
sarcinile ce le revin din Planul 
național unic de dezvoltare eco- 
nomico-soeială pe anul 1984, 
constructorii de tractoare din 
Brașov chieamă la întrecere toa
te colectivele de oameni ai 
muncii din întreprinderile con
structoare de mașini, tractoare, 
mașini agricole, autocamioane, 
autoturisme, rulmenți și organe 
de asamblare. angajîndu-se să 
depășească sarcinile de plan pe 
anul 1984 la următoarele obiec
tive :

1. Depășirea planului la pro- 
ductia-marfă cu 100 milioa
ne lei.

2. Realizarea peste prevederi
le planului a 500 tractoare des
tinate în exclusivitate expor
tului.

3. Depășirea planului de ex
port cu 1 la sută.

4. Realizarea peste prevederi
le planului a unei producții- 
marfă vindută și încasată de 60 
milioane lei.

5. Depășirea producției nete 
cu 20 milioane lei față de sar
cina planificată.

6. Creșterea productivității 
muncii calculată la productia- 
marfă cu 4 la sută fată de plan, 
în devans, prin generalizarea 
acordului global, mecanizarea 
complexă a montatului general 
ți liniei de formare a pieselor 
mari.

7. Ridicarea nivelului calitativ 
si competitiv al produselor, ast
fel ca ponderea produselor noi 
si modernizate să reprezinte 70 
Ia sută in anul 1984.

8. Depășirea cu 2,5 la sută a 
Indicelui de utilizare planificat 
al mașinilor-unelte și extinde

ÎNTREPRINDEREA 
MECANICĂ FINĂ BUCUREȘTI 

către toate întreprinderile 
din industria constructoare
de mașini-unelte, utilaje 
pentru industria ușoară, 

mecanică fină și scule.
echipament special

Colectivul întreprinderii de 
mecanică fină București adre
sează tuturor întreprinderilor 
din industria constructoare de

a minereurilor
rambleu hidraulic și surpare în 
subetaje, astfel ca 91 la sută din 
producția extrasă din subteran 
să fie dată prin aceste metode ;

— generalizarea acordului 
global și aplicarea cu fermitate 
a principiilor noului mecanism 
econOmico-fihanciar.

— modernizarea procesului 
tehnologic do preparare a mine
reurilor. reducindu-ss eu 5 la 
sută pierderile in steril ;

— creșterea vitezelor medii 
de înaintare cu 2 la sută la lu
crările de pregătire față de sar
cinile planificate ;

— sporirea cu 1 la sută a In
dicelui de utilizare a fondului 
de timp a personalului munci
tor față de realizările anului 
precedent ;

— cuprinderea tuturor oame
nilor muncii în forme de per
fecționare, precum și policalifi
care a unui număr de 150 lăcă
tuși și electricieni in meseria 
de miner.

10. îmbunătățirea condițiilor 
de muncă și de viată ale perso
nalului muncitor prin creșterea 
gradului* de securitate a muncii, 
îmbunătățirea în continuare a 
calității meniurilor la cantina- 
restaurant a întreprinderii și a 
mesei calde servite gratuit la 
intrarea in schimburi ; trimite
rea în stațiuni balneoclimateri
ce pentru refacerea capacității 
de muncă a unui număr de 
peste 300 mineri, preparatori și 
personal electromecanic.

CONSILIUL OAMENILOR 
MUNCII, 

COMITETUL DE PARTID.
COMITETUL SINDICATULUI, 

COMITETUL U.T.C.

rea poliserviriî la 30 utilaje.
9. Creșterea cu 2 la sută a in

dicelui de utilizare a fondului 
de timp maxim disponibil al 
muncitorilor prin întărirea ordi
nii și disciplinei, organizarea 
mai bună a producției și a 
muncii.

10. Depășirea planului de be
neficii cu 10 milioane lei.

11. Executarea a 260 mașini și 
utilaje prin autodotare, care va 
determina o reducere a efortu
lui valutar cu peste 110 mili
oane lei.

12. Sarcinile planificate șl an
gajamentele anuale le vom rea
liza în condițiile aplicării ferme 
a noului mecanism economico- 
financiar, a autoconducerii mun
citorești și autogestiunii, care 
se vor materializa în realizarea 
unei economii de 6 000 tone 
metal, reducerea consumului 
specific de energie electrică cu 
3 la sută Si de combustibil con
vențional cu 5 Ia sută, recupe
rarea și refolosirea peste sarci
nile planificate a 6 100 tone 
metale feroase și 400 tone me
tale neferoase, reconditionarea 
unor piese de schimb si scu
le în valoare de 40 milioane 
lei, recuperarea în proporție de 
50 la sută a resurselor energe
tice secundare fată de potenția
lul de resurse existente.

13. Intensificarea mișcării de 
invenții și inovații pentru reali
zarea unei economii postcalcu- 
late dp minimum 20 milioa
ne lei.

CONSILIUL OAMENILOR 
MUNCII, 

COMITETUL DE PARTID, 
COMITETUL SINDICATULUI, 

COMITETUL U.T.C.

mașini-unelte, utilaje pentru in
dustria ușoară, mecanică fină și 
scule, echipament special che
marea la întrecere pentru înde

plinirea și depășirea planului pe 
anul 1984, angajîndu-se să rea
lizeze următoarele obiective :

1. Depășirea planului la pro
ducția marfă cu 20 milioane lei.

2. Depășirea planului produc
ției fizice îndeosebi la aparate 
de măsură și control normale, 
speciale, aparate de oroiogerie 
industrială, scule și dispozitive 
complexe și la unelte de mînă;

3. Realizarea unei producții 
Suplimentare pentru export in 
valoare de 4 milioane lei.

4. Realizarea suplimentară a 
10 milioane lei la producția 
marfă vindută și încasată.

5. Realizarea suplimentară a 
unei producții nete in valoare 
dc 10 milioane Iei.

8. Sarcinile planificate și an
gajamentele de creștere a pro
ducției le vom realiza în con
diții de eficiență sporită, apli- 
cînd ferm principiile mecanis
mului economico-financiar, au- 
toconducerii muncitorești și au
togestiunii. obținînd :

— depășirea planului produc
tivității muncii pe baza produc
ției marfă cu 500 lei pe o per
soană :

— reducerea consumurilor nor
mate cu 20 de tone la metal, 
100 MWh la energie electrică 
și 50 tone la combustibil Con
vențional ;

— recuperarea șl refolosirea 
peste plan a 5 tone otel. 3 torte 
aluminiu. 2 tone alamă, 1 tonă 
cupru, reducerea cu 10 la 
sută a procentului de pierderi 
tehnologice admise, reduce
rea cheltuielilor totale cu 4 lei 
și cu 2 lei a celor materiale la 
1 000 lei producție marfă și rea
lizarea unui beneficiu supli
mentar de 5 milioane lei ;

— vor fi realizate prin auto

COMBINATUL 
PETROCHIMIC PITEȘTI 

către toate colectivele de muncă
din unitățile de rafinării 

și petrochimie, medicamente, 
cosmetică, coloranți, lacuri, 

prelucrare cauciuc și mase plastice
Oamenii muncit din Combina

tul Petrochimic Pitești adre
sează colectivelor de muncă din 
unitățile de rafinării și petro
chimie. medicamente, cosmeti
ce. coloranți. lacuri, prelucrare 
cauciuc și mase plastice o vi
brantă chemare la întrecere so
cialistă pe anul 1984, angajîn- 
du-se să realizeze următoarele 
obiective :

— depășirea planului la pro
ducția fizică cu 700 milioane lei, 
concretizată in peste 10 000 tone 
diverse produse macromolecu- 
lare, 5 000 '' tone benzen. 5 000 
tone toluen, 4 000 tone etilben- 
zen, 1 000 tone etilenă, 3 000 
tone monoetilenglicol și altele ; 
depășirea planului la export cu
2 milioane dolari ; realizarea 
uneî producții nete suplimen
tare în valoare de 105 milioane 
lei ; obținerea unei producții 
marfă vîndute și încasate cu 500 
milioane lei peste plan ; spo
rirea productivității muncii cu
3 la sută peste nivelul planifi
cat ; creșterea cu 2 la sută față 
de plan a produselor de cali
tate superioară prin respectarea 
cu strictețe a proceselor tehno
logice pe faze și ridicarea cali
ficării personalului muncitor ;

— reducerea cheltuielilor de 
producție totale planificate la 
1 000 lei producție marfă cu 10 
lei și cu 7 lei la cheltuieli ma
teriale. reducerea consumurilor 
specifice de materii prime, ma
teriale și energie electrică ob- 
ținindu-se pe această cale eco
nomii de 30 milioane lei, re
cuperarea suplimentară a unor 
resurse materiale refolosibi* 
le, realizîndu-se prin valori
ficarea superioară a reziduuri
lor de fabricație o producție in 
valoare de 16 milioane lei ; rea
lizarea peste plan a unei pro

ÎNTREPRINDEREA 
DE TRICOTAJE Șl PERDELE 

PAȘCANI 
către toate întreprinderile din 
industria textilă, a tricotajelor 

și confecțiilor
Oamenii muncii din între

prinderea de tricotaje și perdele 
Pașcani cheamă la întrecere, 
pentru depășirea planului pe 
anul 1984 toate întreprinderile 
din industria textilă, a trico
tajelor și confecțiilor, angajin- 
du-se să realizeze următoarele : 

dotare 14 mașini șî utilaje di
verse. în valoare de 14,6 mili
oane led.

7. Prin introducerea și extin
derea de procedee tehnologice 
noi se vor asigura reducerea 
consumului de materiale cu 2,5 
milioane lei, creșterea nivelu
lui calitativ al . produselor și scă
derea ponderii cheltuielilor ne
economice din rebuturi și re
manieri, cu peste 1,8 milioane 
lei.

8. Ridicarea nivelului calitativ 
și de competitivitate al produse
lor prin asimilarea și introdu
cerea în fabricație peste plan a 
7 produse noi. Ponderea pro
duselor noi și modernizate în 
ansamblul producției marfă rea
lizate va spori cu 5 la sută față 
de nivelul planificat, urmărind 
scurtarea cu 30 zile în medie pe 
produs nou a perioadei de asi
milare prin asigurarea pregă
tirilor de fabricație în colabo
rare cu unitatea de cencetare- 
proiectare de profil. în scopul 
creșterii fiabilității produselor 
se vor realiza peste plan 10 
ștanduri de probe finale și în
cercări și se vor moderniza 4 
standuri existente.

9. Pentru îmbunătățirea con
dițiilor de muncă și de viață ale 
oamenilor muncii vom acționa 
în direcția prevenirii și redu
cerii accidentelor de muncă. îm
bunătățirii condițiilor de locuit 
în căminele de ncfamiliști, a- 
menajării unei microcantine cu 
60 de locuri ai îmbunătățirea 
meniului.

CONSILIUL OAMENILOR 
MUNCII,

COMITETUL DE PARTID,
COMITETUL SINDICATULUI, 

COMITETUL U.T.C.

ducții de piese de schimb noi și 
recondiționări în valoare de 70 
milioane lei ;

— sporirea valorii producției 
marfă la 1000 lei fonduri fixe 
cu 150 lei peste plan.

O atenție prioritară vom acor
da aplicării noului mecanism 
economico-financiar. folosirii la 
parametri optimi a capacităților 
de producție, perfecționării or
ganizării muncii și conducerii 
producției, introducerii opera
tive a rezultatelor cercetării pen
tru înnoirea producției și îm
bunătățirea calității acesteia.

Vom intensifica munca politi
că, organizatorică și educativă, 
în vederea întăririi ordinii și 
disciplinei, în respectarea cu 
strictețe a instrucțiunilor de 
supraveghere. precizînd mai 
bine atribuțiile și răspunderile 
ce revin fiecărui lucrător din 
combinat.

Vom acorda atenție deosebită 
îmbunătățirii condițiilor de 
muncă și de viață ale petrochi- 
miștilor acționînd în vederea 
îmbunătățirii în continuare a 
calității preparatelor și a Con
dițiilor de servire a mesei în 
cantine și microcantine, sporirii 
cu 100 a numărului Petrochi* 
miștilor care vor fi trimiși în 
stațiuni balneoclimaterice pentru 
refacerea capacității de muncă.

In cadrul Festivalului Națio
nal „Cintarea României1* vom 
antrena întregul colectiv la ac
țiunile de creație tehnico-știin- 
țifică. cultural-artistice și edu
cative.

CONSILIUL OAMENILOR 
MUNCII, 

COMITETUL DE PARTID, 
COMITETUL SINDICATULUI, 

COMITETUL U.T.C.

1. Realizarea peste prevederi
le planului a unei producții 
marfă de 13 milioane lei, depă
șirea planului livrărilor la fon
dul pieței cu 5,4 la sută și la ex
port cu 7,5 la sută.

2. Depășirea planului produc
ției marfă vindute și încasate cu 
15 milioane lei și obținerea a 

600 mii mp țesături din resurse 
materiale refolosiblle.

3. Folosind mai bine capacita
tea creatoare a personalului 
muncitor vom realiza :

— depășirea cu cel puțin 2 la 
sută a planului la produsele de 
calitate superioară prin extinde
rea tehnologiilor avansate, in
troducerea peste plan a 5 teh
nologii noi :

— creșterea ponderii produse
lor noi și reproiectate în totalul 
producției marfă la 98 la sută ;

— crearea peste plan a unui 
număr de 300 modele noi de tri
cotaje și 50 articole noi de per
dele cu consumuri reduse de 
materii prime ;

— asimilarea peste plan a 27 
tipuri de repere și piese de 
schimb din import și recondi
tionarea altora în valoare de 3 
milioane lei peste nivelul pla
nificat.

4. Depășirea cu cel puțin 2 la 
sută a productivității muncii 
planificate prin : aplicarea unui 
număr de 5 studii privind or
ganizarea superioară a produc
ției și a muncii, îmbunătățirea 
indicelui de utilizare a fondului 
de timp maxim disponibil al 
personalului muncitor eu 1 la 
sută față de 1983.

5. Realizarea a Cel puțin 400 
mii bucăți piese mici de trico
taje, prin valorificarea pesta

COOPERATIVA AGRICOLĂ 
DE PRODUCȚIE BUCOV, 

JUDEȚUL PRAHOVA
4.

către toate unitățile agricole 
cooperatiste

Cooperatorii, mecanizatorii și 
specialiștii din Cooperativa agri
colă de producție Bucov, județul 
Prahova, adresează tuturor uni
tăților agricole cooperatiste din 
țară o însuflețitoare chemare la 
întrecerea socialistă pentru reali
zarea și depășirea planului pe 
1984, angajîndu-se să înfăptu
iască următoarele obiective:

1. Mărirea potențialului pro
ductiv al pămîntului, asigurarea 
unor producții sporite și stabile 
prin : terminarea organizării te
ritoriului pe întreaga suprafață 
arabilă ; irigarea în sistem local

cultura angajament 
kg/ha

creșteri față de 
plan — kg/ha

— griu 4 700 500
— orz 5 100 900
— porumb boabe 7 000 2 000
— cartofi timpurii 25 000 9 600
— legume cîmp 35 000 10 000

Pe o suprafață de 100 ha vom 
realiza peste 20 000 kg porumb 
știuleți la hectar.

3. Vom spori efectivele la 550 
taurine, din care 300 vaci și 
juninci, obținînd o producție 
medie de lapte pe vacă furajată 
de minimum 4 000 litri, cu 1 000 
litri peste plan ; la carne de 
pasăre, vom realiza o producție 
totală de 155 tone, cu 75 tone 
peste plan, iar din incubatoarele 
proprii vom scoate și vom vinde 
populației 300 000 pui ; prin mă
rirea efectivului de găini ouă- 
toare cu 3 000 capete vom reali
za peste plan o producție de 600 
mii ouă. livrînd astfel în total, 
1,1 milioane ouă *,

— indicele de natalitate la vaci 
va crește la 92 la sută față de 
85 la sută planificat ;

— vom sprijini pe toți mem
brii J2.A.P. la pregătirea terenu
lui. semănatul și fertilizatul cul
turilor de pe Ioturile date în fo
losință asigurindu-le totodată, 
teren, în cultură succesivă, pen
tru obținerea de furaje ; .

— vom acționa astfel ca fie
care gospodărie personală a 
membrilor C.A.P.. formată din 
2—3 persoane, să Crească numă
rul de animale stabilit prin Pro
gramul unic.

4. La livrările la fondul de 
stat vom da peste plan 250 tone

INSPECTORATUL SILVIC 
JUDEȚEAN VRANCEA 

către toate inspectoratele silvice 
județene

Colectivul de muncă al In
spectoratului silvic județean 
Vrancea cheamă Ia întrecere, 
pentru depășirea planului pe a- 
nul 1984, toate inspectoratele 
silvice județene, propunindu-și 
următoarele obiective :

L Depășirea valorii produc
ției planificate la unitățile sil
vice cu 5. la sută, în condițiile 
reducerii volumului de masă 
lemnoasă destinată producției 
industriale cu 13 la sută față de 
anul 1983.

2. Depășirea sarcinilor de 
plan la export cu 10 la sută.

3. Realizarea sarcinii anuale 
de împăduriri cu 20 zile mai 
devreme, depășirea planului la 

plan a unei cantități de 20 tone 
materiale textile refolosiblle.

6. Reducerea nivelului planifi
cat al cheltuielilor totale cu 8 
lei și a cheltuielilor materiale 
cu 4 lei la 1 000 lei producție 
marfă, prin reducerea consumu
rilor normate de materii prime 
cu 50 tone, a consumurilor de 
energie electrică cu 100 MWh 
și a consumurilor de combusti
bil cu 20 tone c.c.

7. Creșterea gradului de utili
zare a mașinilor și utilajelor 
tehnologice cu 2 la sută peste 
plan.

8. Depășirea planului de be
neficii cu 10 milioane lei și re
ducerea peste plan a nivelului 
de cheltuieli cu 4.7 la sută la 
1 000 lei producție marfă.

9. îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și de viață ale persona
lului muncitor, in care scop se 
va mări cu 100 numărul de 
locuri la cantină, se va organiza 
o gospodărie anexă, care să asi
gure aprovizionarea cu legume 
și zarzavaturi a creșei. grădini
ței și cantinei.

CONSILIUL OAMENILOR 
MUNCII,

COMITETUL DE PARTID,
COMITETUL SINDICATULUI, 

COMITETUL U.T.C.

a 160 ha ; ameliorarea unor te
renuri slab productive pe 100 
ha ; cultivarea integrală a tere
nurilor din incintele gospodă
rești ; executarea lucrărilor de 
scărificare a solului pe 100 ha și 
administrarea a 4 000 tone de în
grășăminte naturale pe 180 ha.

— Folosirea intensivă a loturi
lor în folosință personală ale 
cooperatorilor și Îmbunătățirea 
structurii culturilor în cadrul 
acestora.

2. In sectorul vegetal, pe teren 
neirigat, vom obține următoa
rele producții medii : 

grîu, 1 300 tone porumb, 850 tone 
cartofi timpurii, 800 tone legu
me de cimp, 2 500 hi lapte, 75 
tone came pasăre, 600 mii ouă.

Din industria mică și prestări 
de servicii vom realiza venituri 
de 17 milioane lei, cu 5 milioane 
lei peste plan.

5. Aplicind cu fermitate noul 
mecanism economico-financiar, 
vom depăși cu 15 milioane lei 
valoarea producției globale pla
nificate pe 1984, în condițiile în 
care cheltuielile materiale afe
rente vor fi reduse cu 1 milion 
lei. In anul 1984 vom construi o 
hală pentru creșterea păsărilor, 
cu o capacitate de 10 000 capete, 
o maternitate pentru 60 vaci, 
două fînare și alte anexe gospo
dărești ; vom spori numărul 
animalelor de tracțiune cu 20 
capete din prăriîlă proprie.

Fondul de retribuire va crește 
astfel îneît, în 1984, un coopera
tor, lucrînd în acord global, să 
realizeze în medie, anual, 50 000 
lei în zootehnie și 35 000 lei în 
sectorul vegetal.

ADUNAREA GENERALA
A COOPERATIVEI AGRICOLE 

DE PRODUCȚIE BUCOV, 
JUDEȚUL PRAHOVA

plantații cu cel puțin 3 la sută, 
sprijinirea acțiunii pentru reda
rea în circuitul economic, prin 
împăduriri, a unei suprafețe de 
minimum 55 ha, realizarea unui 
indice de reușită a împăduriri
lor de cel puțin 91 la sută.

4. îndeplinirea cu 45 zile mai 
devreme a planului anual de in
vestiții la lucrările în regie pro
prie.

5. Reducerea cheltuielilor de 
producție planificate cu 1 mi
lion lei, depășirea beneficiului 
cu 1,5 milioane lei și a livră
rilor către fondul pieței cu 1 
milion lei.

6. Extinderea tratamentelor 
Care asigură promovarea rege

nerărilor naturale, astfel ca a- 
cestea să reprezinte cel puțin 
60 la sută în arboretele cu re
generare sub masiv.

7. Recoltarea și valorificarea 
integrală a fructelor de pădure 
în cantitate de 1 000 tone, cu 30 
la Sută mai mult față de sarci
nile planificate pe anul 1984, a 
40 tone ciuperci și a celorlalte 
produse ale pădurii.

8. Se vor amenaja 10 000 mp 
topjițe și 11 km cursuri de ape 
de munte, asigurind popularea 
acestora cu minimum 300 mii 
puieti păstrăv, precum și valo
rificarea a cel puțin 10 tone 
pește.

Efectuarea unui complex de 
lucrări în răchitării în vederea 
obținerii a 10,5 tone răchită

INSTITUTUL E
INGINERIE TEHNOLOGICĂ Șl 

PROIECTĂRI PENTRU
MINEREURI NEFEROASE - 
I.C.P.M.N. BAIA MARE

către toate institutele de cercetare, 
inginerie tehnologică și proiectare

Aeționind împreună eu între
prinderile miniere pentru apli
carea întocmai a programelor 
speciale privind dezvoltarea ba
zei proprii de materii prime și 
creșterea producției de mine
reuri, oamenii muncii din in
stitutul nostru cheamă la între
cere socialistă, pentru depășirea 
planului pe anul 1984, toate co
lectivele de muncă din institu
tele de cercetare, inginerie teh
nologică și proiectare, angajin- 
du-se să realizeze următoarele 
obiective :

1. Depășirea cu 12,5 la sută a 
planului fizic de cercetare-pro- 
iectare, prin realizarea peste 
plan a 42 noi tehnologii, produ
se, instalații și utilaje specifice,

2. Vor fi elaborate și aplicate 
15 tehnologii perfecționate de 
6ăpare orizontală și verticală 
în mine, care să asigure un înalt 
grad de recuperare a substanțe
lor utile din zăcăminte și o pro
ductivitate a muncii sporită.

3. Pentru dezvoltarea bazei de 
materii prime neferoase, se vor 
elabora 17 tehnologii de prepa
rare, care vor asigura atragerea 
în circuitul economic a peste 10 
milione tone rezerve minereuri 
neferoase.

4. în scopul îmbunătățirii 
gradului de valorificare a mi
nereurilor neferoase și a cali

ÎNTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ 
DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ 

SI LOCATIVĂ NEAMȚ ■> ■> 

către toate unitățile de gospodărie 
comunală, de locuințe, prestări 
in construcții și transport local

Exprimind voința și hotărîrea 
comuniștilor, ale tuturor oame
nilor muncii din întreprinderea 
noastră de a îndeplini in cele 
mai bune condiții și cu înaltă 
responsabilitate muncitorească 
sarcinile de plan pe acest an, 
adresăm chemarea la întrecerea 
socialistă pe anul 1984 tuturor 
unităților similare din țară, 
pentru îmbunătățirea activității 
in domeniul prestărilor de ser
vicii pentru populație și ridica
rea nivelului de dotare edilitar- 
gospodărească a localităților, cu 
următoarele obiective :

1. Depășirea planului de pro
ducție șl prestări servicii la ac
tivitatea de gospodărie comuna
lă, locativă și prestări în con
strucții cu 4 la sută.

2. Depășirea producției-marfă 
industrială și a prestărilor de 
servicii neindustriale în activi
tatea de industrie mică pe sea
ma Valorificării resurselor loca
le și a materialelor refolosibile 
cu 3,5 la sută.

3. Depășirea producției nete 
planificate cu 5 la sută.

4. Depășirea planului la recu
perarea, valorificarea și rein
troducerea in circuitul produc
tiv a materialelor refolosibile 
cu 10 la sută.

5. Depășirea planului de în
treținere și reparații curente la 
fondul locativ de stat cu 6 la 
sută, asigurind întreținerea și 
repararea suplimentară a 40 
Imobile.

6. Livrarea unui volum supli

producție medie Ia hectar, cu 
22 la sută mai mult față de rea
lizările anului 1983, valorificate 
integral la export prin împleti
turi în atelierele proprii.

9. în vederea creșterii pro
ducției de masă verde la ha, se 
vor efectua lucrări agro-amelio- 
rative de întreținere pe 12 000 
ha pășuni, din care supra-însă- 
mînțări și curățiri pe cel puțin 
4 000 ha.

10. In cadrul acțiunii perma
nente de igienizare și curățire 
a pădurilor vom parcurge o su
prafață de minimum 27 mii ha, 
de pe care se vor valorifica cel 
puțin 100 000 mc masă lemnoasă.

CONSILIUL OAMENILOR 
MUNCII, 

COMITETUL DE PARTID, 
COMITETUL SINDICATULUI, 

COMITETUL U.T.C.

E CERCETĂRI,

tății produselor miniere, se vor 
elabora și aplica 21 tehnologii 
noi și perfecționate.

5. Se vor implementa în pro
ducție soluții tehnice, tehnologi
ce și economico-organizatorice 
realizate de institut, care vor 
contribui la inducerea importu
lui unităților miniere cu peste 
150 milioane lei.

6. Scurtarea duratei de cerce- 
tare-proiectare, cu cel puțin 
7 500 om-zile, față de termenele 
de plan.

7. Prin valorificarea soluțiilor 
tehnice și tehnologice, elaborate 
de institut, se va asigura la uni
tățile de producție diminuarea 
consumurilor cu : 9 000 MWh 
energie electrică, 3 000 tone c.c., 
10 000 mc material lemnos și 
3 500 tone metal. De asemenea, 
se vor elabora 20 de sisteme de 
conducere automată.

8. Pentru a sprijini unitățile 
de producție în menținerea con
tinuității unor activități se va 
depăși cu 10 la sută planul de 
microproducție, prin realizarea 
de modele funcționale, instalații 
experimentale, dispozitive, pro
totipuri unicat, utilaje de serie 
mică și piese de schimb.

CONSILIUL ȘTIINȚIFIC, 
COMITETUL DE PARTID, 

COMITETUL SINDICATULUI, 
COMITETUL U.T.C.

mentar de apă potabilă de 1 mi
lion mc, concomitent cu reduce
rea pierderilor în rețele cu 1,9 
la sută.

7. Reducerea cheltuielilor to
tale la 1 000 lei producție-marfă 
cu 10 lei, iar a celor materiale 
cu 7,5 lei, prin diminuarea con
sumurilor specifice de energie, 
combustibil și carburanți cu 5 
la sută și prin reducerea consu
murilor normate de ciment, me
tal și material lemnos la lucră
rile de prestări în construcții 
cu 8 la sută. Ca urmare, se va 
realiza un beneficiu suplimentar 
de 2 milioane lei.

8. Creșterea productivității 
muncii față de sarcinile de plan 
cu 7 la sută.

9. împreună cu asociațiile de 
locatari, vom organiza acțiuni 
pentru reducerea consumurilor 
de energie electrică, gaze natu
rale și combustibil lichid, pentru 
buna gospodărire și întreținere 
a locuințelor, colectarea și pre
darea materialelor uzate din 
gospodăriile proprii ș.a.

10. Pentru îmbunătățirea con
dițiilor de viață și de muncă ale 
întregului personal muncitor, 
vom moderniza bazele de pro
ducții, prestații existente, asigu
rind și realizarea de grupuri 
sociale și săli de masă.

CONSILIUL OAMENILOR 
MUNCII,

COMITETUL DE PARTID,
COMITETUL SINDICATULUI, 

COMITETUL U.T.C. J
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terialele din acest domeniu. 
Deci, problema recuperării, a 
reiolosirii, a recondiționării piey 
selor și subansambleior — care1 
au. de asemenea, și eie o pon
dere tot mai importantă — este 
esențială.

Nu doresc să mai dau alte 
exemple, însă in toate minis
terele, in toate ramurile, pro
blemele sint cunoscute. Trebuie 
ca ministerele, dar și comitete
le județene de partid, toate or
ganele de stat și de partid să 
acționeze cu toată răspunderea 
pentru realizarea sarcinilor 
toarte mari și importante din 
acest domeniu. Numai pe a- 
ceastă bază vom putea asigura 
o bună aprovizionare iehnieo- 
mate riali. Noi trebuie să facem 
în așa fel incit, pe baza recu
perării, a refolosirii și recondi
ționării, să reducem importul la 
o serie de materii prime. Avem 
resurse și posibilități incă mari 
în tară.

Sint necesare, de asemenea, 
măsuri pentru organizarea bunei 
cooperări in cadrul aceluiași 
minister, chiar in cadrul acele
iași centrale — pentru că multe 
probleme de aprovizionare sint 
cauzate de slaba cooperare și 
conlucrare intre întreprinderi 
din aceeași centrală, intre între
prinderi și centralele din același 
minister și. practic, in toate 
ministerele și intre ministere. 
Or, este necesar să înțelegem că 
realizarea unui număr foarte 
mare de sortimente diferite, care 
intră în produsele pe care le 
realizăm, necesită o bună coope
rare, o bună planificare, precum 
și urmărirea temeinică a reali
zării de către fiecare întreprin
dere a produselor care intră in 
produsul final.

Sint produse care, dacă nu au 
un șurub, nu pot funcționa. Nu 
se poate spune că o șaibă, un 
șurub n-au importanță — și aici 
s-au dat atîtea exemple in a- 
ceastă privință. Toate probleme
le trebuie rezolvate din timp, 
de fiecare minister, în fiecare 
județ — pentru că multe lucruri, 
deși pot fi rezolvate in același 
județ, nu sint soluționate in 
mod corespunzător și nu se ur
măresc.

Deci, este necesar să revedem 
aceste lucruri — iar Ministerul 
Aprovizionării și Comitetul de 
Stat al Planificării trebuie să-și 
propună să ajute și ta buna or
ganizare a cooperării intre mi
nistere îndeosebi, dar și de a 
îndruma și controla buna coope
rare în cadrul sectoarelor, al mi
nisterelor economice.

De asemenea, este necesar să 
soluționăm in mod corespunzător 
unele probleme ale integrării, 
ale asimilării, care sint luate 
în vedere in buna aprovizionare 
tehnico-materială. Aici sint sar
cini care revin direct întreprin
derilor, ministerelor, cercetării, 
proiectării — iar organele res
pective trebuie să se așeze și să 
ia măsuri pentru a-și realiza 
obligațiile pe care le au.

Trebuie să fim bine înțeleși, 
tovarăși, că nu se poate asigura 
buna desfășurare a aprovizionă
rii tehnico-materiale. dacă fie
care sector, fiecare în domeniul 
său nu-și îndeplinește obligațiile 
pe care le are. Cu ceea ce avem 
prevăzut, se poate afirma că este 
asigurat tot ce este necesar din 
punct de vedere material și teh
nic pentru realizarea în bune 
condiții a planului de producție.

O atenție deosebită trebuie să 
acordăm problemelor calității și 
nivelului tehnic al produselor. 
Am discutat mult această pro
blemă ; am adoptat un plan care 
este supus discuției. Acest plan 
este cunoscut și urmează să-i 
supunem și dezbaterii și adoptă
rii de către Marea Adunare Na
țională. Dar esențialul este ca, 
in toate unitățile, în toate sec
toarele, să luăm măsuri hotărite 
pentru a realiza o bună calitate, 
pentru ridicarea nivelului teh
nic al producției, alît pentru ne
voile noastre, cit și pentru ex
port. Calitatea și nivelul tehnic 
reprezintă una din problemele 
esențiale ! Problema calității arc 
o importanță foarte mare, ca 
privind și eficiența economică, și 
realizarea celorlalte sarcini in 
diferite sectoare.

Trebuie să luăm măsuri se
rioase privind productivitatea 
muncii. Am menționat că nu pu
tem fi mulțumiți cu ceea ce am 
realizat în 1983. Pentru anul a- 
ccsta avem sarcini mari privind 
creșterea productivității muncii. 
Acolo unde nu avem comenzi, va 
trebui să redistribuim oamenii 
în alte sectoare de activitate. Să 
luăm măsuri pentru a dimensio
na fiecare secție, fiecare fabri
că. fiecare întreprindere in ra
port de planul de producție și

de comenzile pe care Ie are. Nu 
mai putem să admitem nici un 
fel de încălcare a prevederilor 
legilor țării, a legilor economice 
înseși, a principiilor construcției 
societății noastre socialiste.

O altă problemă căreia trebuie 
să-i acordăm o atenție mai mare 
este aceea a eficienței și ren
tabilității întregii activități eco
nomice. Ea decurge, dealtfel, 
din tot ceea ce am spus pină 
acum, din măsurile luate ca să 
reducem consumurile, să crească 
productivitatea, să ridicăm cali
tatea și nivelul tehnic ale pro
ducției, să punem capăt risipei 
in toate sectoarele de activitate, 
întreaga producție trebuie să a- 
sigure o eficiență și o rentabili
tate maxime !
, In ce privește exportul, atit 
plenara Comitetului Central cit 
și sesiunea Marii Adunări Na
ționale au subliniat că acesta 
constituie o sarcină priorita
ră pentru toate sectoarele de 
activitate. Nu este nevoie să 
mai insist mult că, pentru 
România, a asigura exportul ne
cesar înseamnă a ne crea condi
țiile să importăm materiile pri
me si alte produse de care avem 
nevoie. Fără lin export cores
punzător nu putem desfășura o 
activitate de producție ritmică. 
Nu am început bine : s-au dis
cutat problemele. Toți tovară
șii și-au luat angajamentul de 
a realiza, pe februarie și pe în
tregul trimestru, planul de ex
port. pe ambele relații, atit in 
clearing, cit și pe devize con
vertibile.

Este necesar să acordăm mai 
multă atenție problemei coope
rării in producție, in primul 
rînd pe țări socialiste, dar și 
cu alte state sau firme și com
panii. Să avem insă cooperări 
pe bază de acorduri de lungă 
durată, care să asigure posibili
tatea ca investițiile pe care le 
facem pentru producția ce o 
realizăm în cooperare să poată 
fi recuperate prin exporturile pe 
care Ie efectuăm ! In același 
timp, prin cooperarea in produc
ție noi ne asigurăm o seric de 
produse de care avem nevoie — 
și. de asemenea, și noi trebuie 
să avem siguranța că vom primi 
aceste produse. Problema coope
rării in producție este de o im
portanță deosebită. Nu este insă 

vorba de o cooperare anuală sau 
trimestrială ; trebuie să înțele
gem că este nevoie să mergem 
la acorduri de lungă durată. Re
pet, trebuie să avem asemenea 
cooperări de lungă durată, atit 
cu țările socialiste, cit și cu alte 
state, cu diferite firme, cu com
panii străine, pe produse sau pe 
subproduse.

Am discutat necesitatea reali
zării la timp și în bune condi- 
țiuni a importului. Tot ceea ce 
ani stabilit, importurile de care 
avem nevoie, trebuie să le rea
lizăm luind toate măsurile ca 
să avem acorduri de lungă du
rată, de cooperare, în sensul în 
care am discutat in timpul con
sfătuirii. Nu vreau să mă mai 
opresc asupra acestora. Consi
der. insă, că este necesar să 
crească răspunderea ministere
lor și a centralelor, mai cu sea
mă pentru importurile de pro
ducție. că trebuie să se acțio
neze cu toată hotărirca pentru 
a asigura importuri pe bază de 
compensare sigură, cu produse 
pe care le realizează fiecare sec
tor de activitate.

Deci, obligatoriu este să dăm 
posibilitatea ministerelor, cen
tralelor, unor intreprinderi să-și 
soluționeze aceste probleme in 
spiritul prevederilor planului, al 
legilor țării, raportind, și sub 
control corespunzător. Nu vreau 
să se înțeleagă că trebuie să fie 
anarhie, dar să dăm acestor or
gane libertatea să poată solu
ționa și răspunde, și să nu mai 
arate că altcineva trebuie să le 
aducă nu știu ce lucruri de care 
ele trebuie să se ocupe.

In general, de tot ceea ce am 
prevăzut la import — atit pe țări 
socialiste, cit și in clearing și 
pc devize convertibile — trebuie 
să ne ocupăm cu toată seriozi
tatea, să asigurăm importurile 
corespunzătoare. Numai pe mă
sură ce rezolvăm in țară, cu 
materii prime sau cu integra
rea in producție, să reducem 
sau să renunțăm in mod cores
punzător la importuri. Dar, piuă 
atunci, pentru ceea ce este pre
văzut in plan, in raport cu pro
ducția pe care trebuie s-o rea
lizăm. să luăm măsuri și să re
alizăm in mod corespunzător im
porturile de care avem nevoie.

Sint necesare măsuri cu pri
vire la buna funcționare a capa

cităților de producție, a între
prinderilor, pentrii realizarea 
parametrilor proiectați. Multe 
minusuri pe care le avem intr-o 
serie de locuri se datoresc toc
mai nerealizârii parametrilor de 
producție avuți in vedere — și 
pentru care sint posibilități. Pe 
ansamblu, în toate sectoarele, 
noi lucrăm sub capacitatea de 
producție proiectată. Deci, ni
căieri nu se poate spune că pre
vederile nu se pot realiza. Tre
buie, in mod obligatoriu. să 
luăm măsuri pentru a asigura 
funcționarea Ia prevederile pla
nului, să ajungem la capacitatea 
proiectată ; avem, în această 
privință, rezerve in toate sec
toarele, inclusiv la chimie, Ia 
metalurgie — mă refer la sec
toarele producătoare de materii 
prime.

De asemenea, trebuie să acor
dăm mai multă atenție bunei în
trețineri și realizării reparațiilor 
curente pentru funcționarea 
corespunzătoare a utilajelor in 
toate sectoarele.

Trebuie să luăm măsuri ho- 
tărîte pentru a realiza planul 
de investiții. Nu trebuie să mai 
existe vreun sector unde să 
nu realizăm planul de investi
ții. In primul rînd, am în vede
re realizarea capacităților de 
producție în toate sectoarele. 
Aceasta este esențial pentru 
buna aprovizionare, pentru des
fășurarea corespunzătoare a în
tregii activități. Luna ianua
rie n-am inceput-o bine în do
meniul investițiilor. Va trebui 
să luăm toate măsurile pentru 
ca să încheiem trimestrul cu 
indeplinirea in intregime a 
planului de investiții, cu pune
rea in producție a capacităților 
prevăzute.

S-au ridicat aici câteva pro
bleme. Așa cum am stabilit, in 
cîteva zile va trebui să clarifi
căm bine tot ce e neecsar pen
tru a asigura punerea la timp 
in producție a capacităților. Să 
urmărim, de asemenea, și asi
gurarea utilajelor, și tot ce 
este necesar pentru realizarea 
la timp a reparațiilor capitale, 
pentru scurtarea perioadei aces
tor reparații. Aici avem, de ase
menea, o altă rezervă mare pen
tru a asigura producția supli
mentară — și trebuie ca. în con
formitate cu planul pe care-I 

avem, să acordăm toată atenția 
acestor probleme.

Am fost informat că s-au ri
dicat multe probleme in legă
tură cu transportul. Nu este de 
înțeles de ce au apărut, in ia
nuarie, aceste probleme, cind 
volumul total de transport nu 
este mai mare decit in trecut ; 
dimpotrivă, este ceva mai'mic. 
Parcul de vagoane și capacita
tea Ia transporturile feroviare au 
crescut. La fel, in transportul 
naval, fluvial și maritim. A- 
ceasta înseamnă că au apărut 
defecțiuni in activitatea orga
nelor de transport, a Ministeru
lui Transporturilor — și trebu
ie să luăm măsuri hotărite 
pentru a pune ordine, pentru a 
asigura funcționarea normală a 
transportului și realizarea in 
mod corespunzător a transpor
turilor pentru producție, pen
tru export și așa mai departe. 
Nu cred că este necesar să mai 
insist asupra acestui lucru. Eu 
cer să se ia măsuri hotărite și 
să se raporteze cum s-au solu
ționat aceste probleme, care 
sint foarte importante.

Este, de asemenea, necesar să 
acționăm cu toată liotărirea 
pentru aplicarea măsurilor lua
te în 1983 privind perfecționa
rea mecanismului economic, a 
aplicării mai ferme a principii
lor socialiste de retribuție, a a- 
cordului global. Să acționăm 
pentru ca autoconducerea și au- 
togestiunea muncitorească să 
devină o realitate practică in 
toate sectoarele, in toate unită
țile.

Toate acestea cer îmbunătă
țirea stilului și a metodelor de 
muncă — de sus pină joș — în
tărirea spiritului de răspunde
re, de disciplină și ordine in 
toate unitățile și sectoarele. 
Sint necesare măsuri pentru o 
mai bună repartizare și folosire 
a cadrelor, pentru ridicarea in 
continuare, in conformitate cu 
hotăririlc pe care le avem, a 
nivelului de pregătire profesio
nală. de reciclare, de ridicare a 
cunoștințelor tehnice, științifi
ce ale întregului personal.

Trebuie să dăm mai multă a- 
tenție felului în care organele 
de conducere iși indeplinesc ro
lul in organizarea și conducerea 
activității economico-sociale. Să 
îmbinăm in mod cit mai armo

nios principiul muncii colective 
cu răspunderea personală în 
muncă a fiecăruia.

Sint incă in curs adunările 
generale ale oamenilor muncii. 
Să luăm toate măsurile ca dez
baterile și hotârîrile adunărilor 
generale să ducă la perfecțio
narea activității, ia asigurarea 
condițiilor necesare lichidării 
lipsurilor și realizării cu suc
ces a prevederilor planului. 
Trebuie să ne ocupăm ceva mai 
mult de consiliile de conducere 
ale tuturor unităților, ale cen
tralelor, in toate sectoarele de 
activitate. Au prevederi bune, 
drepturi foarte largi, dar tre
buie ca toate aceste unități să 
acționeze și să-și îndeplinească 
in bune condițiuni drepturile și 
răspunderile pe care le au. 
Aceasta este valabil și pentru 
conducerile ministerelor. Toc
mai datorită lipsurilor grave 
care s-au manifestat la Minis
terul Industriei Chimice, am 
avut, la Teieajen, avaria pe 
care am analizat-o ieri la Co
mitetul Politic Executiv și a 
trebuit să luăm măsurile care 
au fost deja făcute cunoscute. 
Trebuie să înțelegem bine că 
fiecare colectiv de oameni ai 
muncii, fiecare consiliu dc con
ducere are in administrare o 
parte mare din avuția națio
nală : sint combinate care costă 
zeci de miliarde. Administrarea 
acestei bogății cere răspundere, 
atenție, ordine, disciplină : cere 
spirit de răspundere față de 
clasa muncitoare, față de po
por, față de cauza socialis
mului !

Trebuie să nu admitem nici 
o ineăleare a legilor, a hotări- 
rilor, a ordinii și disciplinei ! 
Nu este o dovadă de democrație, 
de umanism, dacă se trec cu 
vederea lipsurile, greșelile, în
călcarea legilor. Dimpotrivă, 
înseamnă a acționa împotriva 
democrației muncitorești revo
luționare, a acționa neumanist, 
pentru că se ptm in pericol 
viața oamenilor, sănătatea lor, 
se pune in pericol avuția socie
tății. se dăunează intereselor 
generale ale țării. Democrația, 
umanismul revoluționar pre
supun grija față de proprieta
tea obștească, față de interesele 
poporului, grija de oameni, dar 
și disciplină și ordine ! Și fie

care trebuie să-și îndeplinească 
obligațiile la locul său de mun
că, acolo unde iși desfășoară 
activitatea 1

în discuțiile de ieri, pe gru
pe, precum și în consfătuirea 
de azi s-au ridicat multe pro
bleme. S-au dat răspunsuri, dar 
au mai rămas încă probleme 
de soluționat. Așa cum s-a pre
cizat in timpul consfătuirii, pină 
la sfirșiiul acestei săptămini 
toate problemele trebuie anali
zate de către ministere și dc 
celelalte organe centrale — și 
sâ se raporteze guvernului cum 
s-au soluționat. Acolo unde 
ministerele n-au găsit soluții, 
guvernul — ca organ central — 
să dea soluțiile și răspunsurile 
la toate problemele ce s-au ri
dicat. Nu trebuie să rămină 
nici o problemă ncsoluționată. 
Răspunsul care trebuie dat este 
soluționarea problemelor ! Nu 
trebuie aminată nici o proble
mă ! Toate trebuie să-și pri
mească un răspuns corespun
zător 1 M-am referit la proble
mele legate de asigurarea con
dițiilor de desfășurare normală 
a producției și, desigur, și la 
măsurile pentru realizarea con
tractelor, a exportului și ce
lelalte. Dar toate problemele 
care s-au ridicat aici, in con
formitate insă cu prevederile le
gilor. cu normele de consum, 
trebuie să-și găsească soluțio
narea in mod corespunzător. Rog 
însă comitetele județene de 
partid să urmărească cum se so
luționează aceste probleme și să 
sesizeze la timp, să nu aștepte 
să mai avem o consfătuire pen
tru a arăta că o problemă sau 
alta nu și-a găsit o soluționare 
corespunzătoare.

Rezolvarea in bune condițiuni 
a tuturor problemelor pe care 
Ie avem pentru acest an impune 
creșterea răspunderii și perfec
ționarea activității organizațiilor 
și organelor de partid, a comi
tetelor orășenești și județene de 
partid. Sint necesare măsuri ho- 
tărîte pentru ca fiecare comu
nist, fiecare organizație de bază 
să-și îndeplinească rolul său 
de forță politică conducătoare, 
de organizator, de unire a efor
turilor tuturor oamenilor muncii 
in vederea îndeplinirii in bune 
condițiuni a sarcinilor.

O activitate bună de partid 

trebuie să o apreciem nu după 
numărul de ședințe, de referate, 
ci după felul in care se reali
zează planul de producție, se în
făptuiește programul construc
ției societății noastre socialiste ! 
Ședințele, toate celelalte sint ne
cesare pentru a discuta și a în
țelege problemele, dar nu ca un 
scop in sine ! Ele sint un mijloc 
pentru a ne clarifica, pentru a 
ne organiza mai bine munca și 
pentru a acționa cu toții in a- 
ceeași direcție. La fel, activitatea 
politico-cdueativă, de propagan
dă trebuie să fie subordonată 
sau să-și propună, pe primul 
plan, să facă totul pentru a ri
dica nivelul de conștiință‘revo
luționară al maselor, in vederea 
îndeplinirii in cele mai bune 
condițiuni a planului de pro
ducție. Putem să avem o echipă 
artistică bună, dar dacă produc
ția merge prost înseamnă că ți 
activitatea culturală este slabă. 
Este nevoie de o bună activitate 
cultural-educativă. Desigur, tre
buie să ne îngrijim ca oamenii 
să beneficieze și de activități 
culturale și distractive, dar aces
tea trebuie să contribuie nu la 
slăbirea activității de producție, 
ci. dimpotrivă, la intărirea ordi
nii și disciplinei in muncă! 
Unde avem fenomene de indis
ciplină, de dezordine, unde se 
intimplă lucruri cum au fost cele 
de la Teieajen. inseamnă că 
munca de partid, activitatea de 
propagandă și cultural-educativă 
sint slabe.

Se impun, de asemenea, mă
suri ca sindicatele noastre să-ți 
îndeplinească în mai bune con- 
dițiuni atribuțiile pe care le a» 
ca organizații de masă atc oa
menilor muncii, și care trebuie 
să pună pe prim plan organi
zarea constructorilor socialis
mului pentru realizarea progra
mului de făurire ă societății so
cialiste multilateral dezvoltate. 
Și activitatea sindicală trebuie 
s-o judecăm după felul cum fle
care întreprindere, colectivul 
respectiv iși îndeplinesc sarci
nile pe care le are.

Același lucru trebuie spus și 
despre activitatea Uniunii Tine
retului Comunist, avind in ve
dere rolul important pe care ii 
are tineretul, prin ponderea sa 
mare în producție. Sint între
prinderi unde tineretul repre
zintă peste 50 la sută — și, per
manent, el va fi o forță impor
tantă a procesului de producție. 
Deci și organizația de tineret 
trebuie să aibă un rol activ in 
organizarea, în ridicarea conști
inței și a pregătirii tineretului, 
în îndeplinirea in bune condi
țiuni a planurilor de dezvoltare 
în toate sectoarele de activitate. 
Același lucru este valabil pentru 
toate organizațiile dc masă și 
obștești, inclusiv pentru activita
tea comisiilor de femei, care 
trebuie, de asemenea, să acorde 
o atenție mai mare problemelor 
complexe care se pun in toate 
sectoarele de activitate.

In încheiere, aș dori să subli
niez că dispunem de iot ce este 
necesar pentru a realiza in bune 
condițiuni prevederile planului 
pe acest an. Acolo unde sint 
condiții, să depășim producția 
— mă refer la materii prime, 
energetice. Dacă avem contracte 
la export, să depășim și in »- 
ceastă privință producția !

Să facem in așa fel incit să 
putem, intr-adevăr, intimpina a 
40-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială și națională și 
Congresul al XIII-lea al partidu
lui cu rezultate cit mai bune in 
toate sectoarele și să asigurăm 
condițiile necesare pentru a re
aliza planul cincinal 1981—1985.

Consider că este necesar ca 
toate organele de partid și de 
stat, toți participanții la consfă
tuire să treacă de îndată la 
luarea tuturor măsurilor pentru 
a lichida stările negative și lip
surile care s-au manifestat și 
pentru a asigura realizarea pla
nului in cele mai bune condiții.

Subliniez, incă o dată, că avem 
tot ce este necesar, atit forța 
umană — o bună clasă munci
toare. buni specialiști in toate 
sectoarele —, cit și baza mate
rială. Avem un partid bun și 
dispunem, deci, de tot ce este 
necesar pentru a realiza planul 
in bune condiții, pentru a răs
punde așteptărilor poporului 
nostru, asigurind dezvoltarea in 
ritm tot mai inalt a economiei 
naționale și, pe această bază, 
ridicarea bunăstării materiale și 
spirituale a intregii națiuni.

Vă urez tuturor, precum și tu
turor organizațiilor de partid și 
oamenilor muncii din toate uni
tățile. din toate județele, succese 
cit mai mari, realizarea in cele 
mai bune condiții a planu
lui, multă sănătate și fericire ! 
(Aplauze puternice, prelungite).

(Urmare din pag. 1)
Ie și la toți indicatorii a planu
lui. în condițiile asigurării unor 
produse de cea mai bună cali
tate — aceasta fiind problema 
esențială a activității în în
treaga economie. în acest sens, 
e-au evidențiat o serie de ac
țiuni întreprinse în vederea re
ducerii consumurilor de materii 
prime, materiale, combustibili 
și energie, pentru ridicarea efi
cienței. economice.

Subliniind necesitatea crește
rii mai accentuate a productivi
tății muncii, ca factor determi
nant pentru progresul economic 
al țării, cei care au luat cuvin- 
tui au evidențiat preocuparea 

pentru modernizarea continuă 
a tehnologiilor, utilajelor și in-, 
stalațiilor. ridicarea nivelului de 
pregătire a forței de muncă și 
mai buna utilizare a acesteia, 
întărirea ordinii și disciplinei în 
toate sectoarele.

în cadrul consfătuirii au fost 
abordate probleme concrete ale 
cooperării și colaborării în pro
ducție, ale respectării riguroase 
a contractelor economice stabili
te între întreprinderi.

Pornind de la cerința formu
lată de secretarul general al 
partidului cu privire la folosi
rea cit mai rațională și eficientă 
a bazei de materii prime, de co
relare a planului de aprovizio
nare eu normele de consum și 

producția stabilită, vorbitorii au 
înfățișat modalități pentru redu
cerea mai accentuată a consu
murilor de materii prime, în
deosebi a celor provenite din 
import, în scopul obținerii unui 
volum sporit de produse fără 
cheltuieli valutare suplimen
tare.

Consfătuirea a analizat modul 
în care se înfăptuiește progra
mul de investiții prevăzut in 
acest an, stadiile atinse în rea
lizarea obiectivelor planificate, 
stabilind măsuri pentru punerea 
în funcțiune, cu prioritate, a ca
pacităților industriale [Producă
toare de materii prime și ener
gie, ca și a celor menite să asi
gure sporirea exporturilor. S-atf 

indicat, de asemenea, soluții 
pentru valorificarea mai bună a 
potențialului productiv, pregăti
rea temeinică a fiecărei lucrări 
de investiții, elaborarea cores
punzătoare a documentațiilor și 
asigurarea utilajelor tehnologi
ce. respectarea termenelor de 
punere în funcțiune, pentru re
ducerea duratei de execuție a 
noilor obiective de investiții.

Vorbitorii au subliniat impor
tanța deosebită a măsurilor 
adoptate recent de Comitetul 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. privind sistemul de re
tribuire în acord global a per
sonalului muncitor care iși des
fășoară activitatea in construc- 
ții-montaj, prin preluarea lu

crărilor în antrepriză, relevmd 
că el întărește răspunderea 
constructorilor pentru realizarea 
exemplară a investițiilor.

în timpul dezbaterilor au fost' 
analizate aspecte importante ale 
•activității de comerț exterior, 
subliniindu-se cadrul deosebit 
de favorabil creat pentru extin
derea relațiilor economice inter
naționale ale României ca ur
mare a vizitelor efectuate de 
conducătorul partidului și sta
tului nostru in diferite țări ale 
lumii.

Cei care au luat cuvîntul s-au 
referit pe larg la îndeplinirea 
sarcinilor in acest domeniu.. 
S-au evidențiat acțiunile între
prinse pentru sporirea exportu

rilor și reducerea importurilor, 
fiind supuse atenției o serie de 
probleme privind asigurarea 
contractelor pentru producția 
destinată exportului, realizarea 
și livrarea la termen a mărfu
rilor solicitate de beneficiarii 
externi, diversificarea sortimen
telor, creșterea nivelului tehnic 
și calitativ al produselor, ridi
carea gradului de competitivi
tate.

Participanții la dezbateri au 
reliefat preocupările existente 
în cadrul ministerelor, centrale
lor industriale, al unităților eco
nomice pentru asigurarea unui 
comerț exterior echilibrat și efi
cient, pentru realizarea impor
turilor pe bază de compensație. 

obiectiv care poate fi asigurat 
în actualul stadiu de dezvoltare 
a economiei românești.

Vorbitorii au exprimat anga
jamentul organelor și organiza
țiilor de partid de a-și perfec
ționa în continuare stilul și me
todele de muncă, de a-și spori 
contribuția la indeplinirea e- 
xemplară a planului pe 1984 și 
pe întregul cincinal.

In încheierea consfătuirii a 
luat cuvintul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

Cuvîntarea conducătorului 
partidului și statului nostru a 
fost urmărită cu deosebit inte

res. fiind subliniată cu vii si 
puternice aplauze.

Aprecierile și îndemnurile cu
prinse in cuvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și-au găsit 
un larg ecou și deplină apro
bare in rîndul participanților la 
consfătuire, care au exprimat 
hotărirea colectivelor de oameni 
ai muncii din întreaga țară de 
a acționa cu energie și abnega
ție pentru îndeplinirea exem
plară a sarcinilor de plan, pen
tru a întîmpina cu succese tot 
mai mari cea de-a 40-a aniver
sare a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascis
tă și antiimperialistă și Con
gresul al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român.
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Școala —fafâ in fafâ cu formula omului complet

RĂSPUNDERI Șl EXIGENȚE IN PERSPECTIVA DEZVOLTĂRII
MULTILATERALE A PERSONALITĂȚII TINEREI GENERAȚII

Formarea tinerei generații, devenirea multilaterală a personalității acesteia este, fără îndoială, unul dintre cele mai complexe și mai ample procese ce se petrec în societatea noastră, avînd totodată o largă deschidere spre viitor, spre edificarea comunismului pe pămîntul patriei. Concepția umanist revoluționară a partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, concepție în centrul căreia se află modelul omului nou, constructorul conștient, liber și demn al propriului destin istoric, acordă o atenție primordială educării și formării tineretului patriei în spiritul valorilor esențiale ale civilizației socialiste, considerînd că generația tînără reprezintă „o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre". în acest sens, tineretul nostru a beneficiat și beneficiază de minunate condiții materiale și spirituale de formare și afirmare pe toate planurile vieții social- politice, regăsindu-se plenar în tot ceea ce s-a înfăptuit și se înfăptuiește în ultima perioadă în societatea în care trăim.Participant activ la edificarea noii orînduiri, la făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate, tineretul își consacră toate energiile creatoare, întreaga putere de muncă și de creație transpunerii în practică a politicii partidului, materializării tuturor aspirațiilor care animă ființa poporului însuși; în egală măsură, tînăra generație iși exercită vocația constructivă asupra propriei perso-

nalități, acționind prin muncă și prin învățătură in sensul autoedificării moral-spirituale în deplină concordanță cu exigențele prezente și viitoare.O categorie distinctă a marelui detașament al tinerei generații din patria noastră o constituie elevii și studenții, toți cei aflați pe băncile școlii sau în institutele de învățămînt superior. Sarcinile, obiectivele și răspunderile ce le stau în față nu sînt, desigur, altele decit cele ce vizează celelalte categorii de tineret, adică munca neobosită, grija pentru continua pregătire și perfecționare profesională, lărgirea orizontului de cunoaștere și cultură, cultivarea valorilor fundamentale ale umanismului revoluționar socialist etc. Cu toate acestea, elevilor și studenților le revin și o serie de responsabilități specifice, responsabilități care derivă din principala lor preocupare — aceea de a învăța, de a deveni la absolvirea școlii și la intrarea în viață oameni de nădejde ai societății noastre, buni muncitori, buni specialiști și, desigur, buni cetățeni animați de spirit revoluționar, de dăruire patriotică, de o înaltă conștiință comunistă.Perioada anilor petrecuți pe băncile școlilor de toate gradele reprezintă o etapă fundamentală în procesul de formare a personalității. Tocmai de aceea fiecare elev, fiecare student trebuie să fie pe deplin conștient de faptul că în fața sa stă o mare răspundere față de el, dar, în primul rînd, față de societate. A valorifica la maximum

\ acest timp, a nu precupeți nici un elan, nici un efort pentru a cunoaște și a-și însuși tot ceea ce este mai nou în știința și tehnica mondială, în gîndirea umană, tot ceea ce ține de viitoarea profesie, împreună eu preocuparea de cea mai mare importanță pentru integrarea universului de valori specifice societății in care trăiesc și pentru care se formează reprezintă pentru acești tineri nu doar o obligație oarecare, ci o înaltă datorie patriotică. Acest adevăr fundamental a fost exprimat in nenumărate rin- duri de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prieten apropiat și îndrumător competent al tinerei generații și trebuie să afirmăm cu toată tăria că tineretul studios a răspuns și răspunde întocmai chemărilor și îndemnurilor saie, urmîndu-i exemplul eroic, muncind și invățînd, promovînd noul in gîndire și in viață astfel incit să se situeze la nivelul celor mai înalte cote de exigență ale prezentului și viitorului.Această realitate tonică, dătătoare de optimism poate fi regăsită în fiecare unitate de învățămînt, în fiecare amfiteatru universitar, laborator sau loc de muncă unde elevii și studenții iși desăvîrșesc pregătirea. Tocmai de aceea se impune să acționăm și pe mai departe — elevi, studenți sau slujitori ai școlii — pentru a da o și mai mare eficiență activității de formare și educare în care ne găsim cu toții implicați, pentru a conferi o nouă calitate muncii noastre de zi cu zi.
CHEZĂȘIA

ÎNCREDERII
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fiecărui om, școala în
seamnă. fără putință de 
tăgadă, acele straturi fun
damentale cărora le râ- 
min necontenit datoare, 
în egală măsură, drumu
rile profesiei si drumurile 
vieții. Virf de lance al 
educației, școala consti
tuie ecranul pe care se 
proiectează disponibilită
țile de împlinire, sub toa
te aspectele, a membrilor 
unei societăți. Dintre ver
be. a învăța este, poate, 
cel mai tulburător, pentru 
că el exprimă virtualita
tea cunoașterii, a cunoaș
terii multidirectionale, in- 
ceoînd de la alfabetul fi
resc, al vieții de zi cu zi, 
pină la limbajul abstract 
al disciplinelor științei. 
Cunoașterea de sine, e 
lesne de Înțeles, iși con
solidează fundamentul in 
anii de școală. Numită și 
a doua familie, școala ii 
apropie pe elevi de cu- 
prinzătoarea tablă dc va
lori a existenței Înseși. 
Cadru de disciplinare a 
gindirii. dar și a gestu
rilor obișnuite. școala 
are menirea de a pregăti 
temeinic oamenii care duc 
mai departe, îmbogă- 
țind-o, moștenirea unui 
popor. Este o realitate in
contestabilă. statul nostru 
socialist a înlăturat in 
totalitate analfabetismul, 
asigurind tinerilor condi
ții optime de învățătură. 
Conducerea superioară a 
partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu per
sonal manifestă o grijă 
permanentă fată de scoa
lă. față de perfecționarea 
continuă a învâțămintului 
in patria noastră. Com
petenta profesională a 
cadrelor didactice, baza 
materială a sistemului de 
învățămînt sint astăzi la 
nivelul exigentei care ca
racterizează si trebuie să 
caracterizeze procesul de 
educare a generațiilor a- 
flate pe băncile școlii. 
Crescuți și educați în spi
ritul valorilor inalte ale 
politicii partidului nos
tru comunist, tinerii de
prind în perioada școlii 
virtuțile și, totodată, ne
cesitatea integrării depline 
în viața societății. în 
timpul școlii se pune pia
tra de temelie a dragostei 
pentru muncă. însumați, 
anii de școală concretizea
ză. de fapt, frumoasa oră 
de dirigenție a vieții la ca
pătul căreia se cizelează 
cunoștințele. O oră în care 
temele expuse slnt de im
portantă majoră, fiecare 
în parte avind o eviden
tă importanță educativă. 
Ele, respectivele teme, nu 
sint. în ultimă instanță, 
decit părți componente 
ale marii teme care este 
apartenența la propria-ți 
patrie. Invățînd. fiecare 
învață pentru el. dar. mai 
ales, învață pentru viito
rul tării. „Buna creștere 
a tineretului este garan
ția cea mai sigură a fe
ricirii unui stat". în con
sonantă cu adevărul a- 
cestui vechi dicton, so
cietatea noastră are toa
te motivele pentru a-și 
privi cu încredere, cu de
plin optimism viitorul.

ȘT. MITROI

O SARCINĂ PRIORITARĂ A EDUCAȚIEI
CULTIVAREA SPIRITULUI CREATOR

— Tovarășe profesor, eum 
bine se știe, trăim • perioadă 
de mari prefaceri revoluționa
re și totodată de mari realizări 
în toate domeniile de activitate, 
consecință firească a unei vi
ziuni noi. intransigente cu tot 
ceea ce este vechi, perimat — 
o viziune integratoare a pro
gresului tehnieo-știintifie pe 
toate planurile, a cutezanței șl 
ureativitâtii umane.

în acest context puteți să ne 
spuneți ce misiune revine Facul
tății de fizică din București, al 
cărei profesor sînteți ?

— De la bun început trebuie 
să amintim că facultatea noas
tră, prin însuși profilul ei. tră
iește dubla determinare a cer
cetării si producției, a teoriei și 
practicii, interconexiune ce tre
buie privită in chiar mobilita
tea ei creatoare. In ultimii ani. 
fizica și-a pierdut (fericit pot 
spune) independenta autarhică, 
ea dezvoltîndu-se tot mai mult 
spre folosul si progresul altor 
științe sau domenii de activi
tate. cum ar fi medicina, geo
logia. astronomia. metalur
gia etc.

Fără să i se nege latura de 
cercetare fundamentală, teore
tică. fizicii contemporane i se 
cere astăzi tot mai nume.roase, 
mai complexe și mai eficien
te răspunsuri la problemele 
concrete de producție oe care 
le ridică economia noastră. în 
același timp, cercetările noastre 
*u refuză pariurile ambițioase. 
Contemporaneitatea noastră tre
buie să fie (metaforic spus), 
viitorul, anticiparea cu 10—15 
ani a necesităților tehnologice, 
energetice etc. ale economiei na
ționale.

— Revenind la prezent, eum 
răspunde concret Facultatea «le 
fizică bucureșteană exigențelor 
economiei naționale ?

Dialog cu prof. dr. IANCU IOVA
coordonatorul comisiei de cercetare a consiliului profesoral al Facultății de fizică București

— în primul rînd. pregătind 
cu maximum de responsabili
tate promoțiile anuale de spe
cialiști. Avem asigurate cele mai 
bune condiții: un colectiv profe
soral format din personalități a- 
firmate deja pe plan național sau 
internațional, laboratoare dota
te cu aparatură si instalații de 
ultimă oră, posibilități de do
cumentare multidiscipiinară etc. 
Cert este că studentul 
astăzi nu mai poate fi 
pasiv receptacul de 
El trebuie pus încă din primul 
an in situația de a-si Drooune 
teme majore de cercetare. 
Ce-i drept, gustul cercetării 
nu se capătă peste noapte, 
dar important ni se pare 
faptul că la facultatea noas
tră el este încurajat per
manent. mai ales prin activi
tatea cercurilor științifice stu
dențești, care în contextul îm
binării cercetării eu producția 
capătă valențe noi, categoric 
superioare. Activitatea științifi
că a studenților nu este privită 
in sine, ci ea este indisolubil 
legată de aspectele multiple 
ale activității de invătămint și 
de producție. Aceste cercuri 
științifice sînt riguros contro
late si îndrumate.’ activitatea 
lor desfăsurîndu-sc in întregi
me oe lingă colectivele de cer
cetare din cadrul catedrelor 
sau institutelor de pe Platfor
ma Măgurele. Noțiunea de spe
cialist trebuie astăzi redimen- 
sionată. Indiferent de domeniu! 
ales (fizică atomică Si nuclea
ră : spectroscopie, plasma și 
laseri : electricitate corp solid 
si biofizică : fizică moleculară;

de 
un 

teorie.

fizica polimerilor etc.), specia
listul care vrea să-și merite 
acest nume, trebuie pe lingă 
pregătirea teoretică de rigoare 
să fie în aceeași măsură un 
căutător de soluții, un adevărat 
cercetător. în ultimul timp, la 
noi în facultate, numărul aces
tor cercuri s-a mărit conside
rabil. iar temele de cercetare 
sint tot mai judicios alese din 
domenii din cele mai moder
ne. cu un grad de aplicabilitate 
sporit. Urmărim si educăm 
viitorul specialist în spiritul e- 
ficientei economice. încurajăm 
idei si metodologii originale 
care, dealtfel^ sint preluate 
imediat de unitățile de pe plat
formă — colaborator si sprijin 
de nădejde pentru noi. Prin 
aceste teme urmărim, spre 
exemplu, mărirea gradului de 
aplicabilitate a metodelor snec- 
troscopice în controlul calității 
metalelor, al șarjei din meta
lurgie. al gradului de puritate 
a unei substanțe etc.

— Ce alte forme de pregătire 
profesională si dc sporire a 
creativității viitorului specialist 
oferă Facultatea de fizică ?

— Vrem să fim foarte bine
■ înțeleși. O diplomă nu-ti oferă 
odată pentru totdeauna statu
tul de specialist. Misiunea 
noastră nu se termină odată cu 
validarea lucrării de stat a 
unu! student. Noi avem un 
foarte bine pus la punct sistem 
de pregătire si reciclare prin 
cursuri post-universitare ce se 
adresează în special cadrelor 
care lucrează în domenii cu ca
racter special, ce folosesc teh
nici nucleare — fie ei ingineri, 
chimisti sau tehnicieni.. Dome
niul fizicii nucleare oferă fru-

t

musetile lui teoretice, dar si 
binecunoscute riscuri practice. 
Cei care lucrează cu substanțe 
radioactive in domenii diverse 
(medicină, chimie, biologie, me
talurgie, geologie) trebuie să 
fie foarte bine pregătiți teore
tic si practic. De unde si res
ponsabilitatea sporită pentru 
noi. cadrele didactice. De ase
menea. pregătim în cursuri 
post-universitare menite să a- 
dincească specializarea cadrelor 
din diferite domenii, unde se 
impun folosirea tehnicilor spec
trale, a plasmei și lascrilor, a 
defectoscopiei nedistricutive etc. 
Și aria de întrebuințare practică 
a generatorilor cu laser se mă
rește de la an la an (geologie, 
geofizică, medicină, metalurgie, 
studiul poluării atmosferei etc).

Noi. românii, am fost (si sîn
tem) tari, ca să spun așa. în 
studiul proceselor fundamenta
le. Fizicii mondiale am dat 
multe minți teoretice. Anii din 
urmă, după cum bine se obser
vă. au descoperit și stimulat la 
cercetătorul român și capacită
țile lui aplicative.

— Este intr-adevăr firesc c* 
fizicianul să coboare din turnul 
de fildeș al cercetării teoretice 
si să răspundă unor imperative 
economice precise. Care ar fi 
acum domeniul prioritar de 
cercetare ?

— Indiscutabil, domeniul nu
clear. Din Programul energetic 
national. facultății noastre ii 
revin sarcini extrem de con
crete și de o responsabilitate 
maximă. Vom deveni în viito
rul apropiat o putere în acest 
domeniu. S-au făcut si se fac 
investiții enorme. pentru ca 
România să-si cîstige indepen-

denta energetică, 
cru nu se poate 
prin dezvoltarea .. _______
rea de noi surse de energie asa 
zis necanventională. Avem un 
Program nuclear national, un 
cadru material si organizatoric 
de cercetare si aplicare. Dar 
in aceeași măsură avem nevoie 
de specialiști pc măsură, de 
oameni capabili să stăpînească 
o tehnică și o tehnologie de virf 
in adevăratul sens al cuvintu- 
lui. în ceea ce ne privește, pu
tem da economiei 
cești specialiști.
secție de 
unde 
eîeni. specializați in mai multe 
direcții. In paralel, stimulăm 
studenții in cadrul cercurilor 
științifice, pentru cercetarea ce 
vizează semiconductorii. 
lele solare etc.
team, trebuie in 
să privim spre 
ceea ce privește 
gaze, tara noastră - _ ____
printre primele 3 țări din lume. 
Trebuie să facem același lucru 
in domeniu! microminiaturiză- 
rii semiconductorilor, a micro
procesoarelor. descoperind prin
cipii si tehnologii adecvate, dar 
st pregătind specialiști capabili 
să stăoinească aparate si insta
lații tot mai complicate. în 
aceasta constă dealtfel inter
acțiunea dialectică intre cerce
tarea fundamentală si stadiul 
ei industrial. Numai corelînd 
cercetarea cu producția Vom 
fructifica imensul potențial de 
gîndire originală romanească, 
talentul, dorința de afirmare si 
cutezanța tinerilor, studenții de 
azi — specialiștii de mîine.

Si acest lu- 
realiza decit 
si descoperi-

noastre a- 
Avem deja o 

fizică tehnologică, 
pregătim ingineri fizi-

celu-
Cum amin- 
permanentă 
viitor. în 
laserul cu 

s-a afirmat

SORIN PREDA

Nu pentru școală învățăm. ci pentru viață învățăm ! Un dicton străvechi a cărui actualitate se 
dovedește astăzi, in coordonatele noului învățămint din România socialistă, mai prețios ca oricind. 
In fața imperativelor devenirii întregii noastre societăți, in fața viitorului său comunist, ale cărui, 
linii directoare au fost trasate cu extraordinară forță revoluționară, de clarviziunea științifică si vi
zionară fără egal a ctitorului României moderne, secretarul general al partidului, președintele Repu
blicii. tovarășul Nicolae Ceaușescu, făurirea omului nou, educarea sa în spiritul celor mai inalte norme 
de mutică și conviețuire socială, constituie sarcina fundamentală a întregului învâțăinint românesc, a 
întregii societăți. Educarea tinerei generații in spirit comunist, patriotic și revoluționar, spre însușirea 
înaltelor virtuți morale ale omului nou. dragostea de patrie, partid și popor, cinstea și hărnicia, ome
nia, dorința de pace și progres se manifestă astfel, in întreaga țară, in orice domeniu de activitate, 
ca o constantă a înseși înaintării noastre pe culmile progresului și civilizației. Cu atit mai mult școa
la românească și, alături de ea, toți factorii cu răspunderi directe în educarea tinerei generații, este 
necesar să-și concentreze, într-o unitate de acțiune, eforturile spre realizarea acestui deziderat. Opi
niile pe care le-am consemnat în 
vin să sublinieze, din unghiuri pe 
înscrise în programul de educație

cele ce urmează, aparținind unor elevi din diferite colțuri ale țării, 
cit dc personale pe atit de complexe, larga paletă a obiectivelor 
al unităților de învățămînt pe care le reprezintă.

ÎNALTA CONȘTIINȚA POLI
TICA. Dan Anghel, clasa a 
XII-a, Liceu! „B.P. Hasden". 
Buzău: Formarea noastră ca oa
meni de mîine ai patriei, ca vii
tori constructori ai socialismului 
șl comunismului în România so
cialistă, ca apărători ai suvera
nității si independenței ei con
stituie, desigur, obiectivul fun
damental al întregii școli româ
nești, sensul întregii noastre ac
tivități do elevi. Iată de ce, in 
acest sens, in întreaga noastră 
pregătire sîntem conștienți că 
fundamentul educațional îl con
stituie însușirea temeinică a 
concepției partidului, a secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind ac
tivitatea de construcție a socia
lismului în țara noastră. însu
șirea de către fiecare dintre noi 
a spiritului partinic, cutezător, 
a înaltelor trăsături moral-poli- 
tice ale revoluționarilor adevă- 
rați, astfel incit oricînd, în orice 
împrejurare să punem mai pre
sus de orice interesele partidu
lui, ale poporului, să stăpinim 
cele mai înalte cunoștințe tehni- 
co-științifice, profesionale, să 
ne îndeplinim în mod exemplar 
sarcinile determinate de dez
voltarea economico-socială a pa
triei, de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism, constituie astfel, în 
perspectiva indicațiilor mult 
stimatului nostru secretar gene
ral, datoria noastră cea mai 
înaltă, dorința noastră cea mai 
de preț. Urmînd cu întreaga 
ființă înaltul exemplu de mun
că, viață și conștiință comu
nistă al secretarului general al

partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ne străduim astfel, 
cu fiecare clipă, cu fiecare ceas, 
6ă răspundem încrederii pe care 
în atitea rînduri ne-a acordat-o,

ca element esențial al întregii 
noastre activități, presupune în 
acest sens un înalt grad do pre
gătire profesională in fiecare ra
mură de activitate. A fi cant'

țile pe oare noua structură a în- 
vățămîntului românesc ni le ofe
ră în acest sens sînt nelimitate. 
Contactul nostru nemijlocit cu 
practica productivă, cunoașterea 
îndeaproape a viitoarelor locuri 
de muncă ne permit deja o per
fectă cunoaștere a viitoarei pro
fesii, aplecarea tot mai atentă 
asupra tainelor sale. Invățînd și 
iar invățînd, așa cum tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ne-a îndem
nat în repetate rihduri, sintem 
hotărî ți ca, odată eu intrarea 
noastră în producție, să fim la 
înălțimea încrederii pe care 
secretarul general al partidului 
ne-o acordă de fiecare dată.

LARG ORIZONT DF. CULTU
RA. Cristina Sănduc, clasa a 
Xl-a, Liceul „Nicolae Bătcescu",

tism și eroism revoluționar ale 
înaintașilor constituie pentru noi 
un permanent îndemn la atlto- 
perfecționare. Dragostea pentru 
limba Și literatura română, cu
noașterea îndeaproape a marilor 
valori ale culturii românești, ac
cesul nemijlocit la martie reali
zări artistice — literare, plastice, 
muzicale — ne conturează per
sonalitatea în mod armonios și 
avem convingerea că, răspunzind 
cu maximum de seriozitate dă
ruirii dascălilor noștri, îndem
nurilor și chemărilor înflă
cărate ale secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, vom păși în viață ca 
niște oameni cu o personalitate 
complexă, multilateral dezvolta
tă, gata oricind să răspundem 
sarcinilor majore dictate de con-

ganizat asemenea unei mari uni
tăți agricole de stat. Avem ast
fel posibilitatea ca, încă din pri
ma zi a sosirii noastre aici, să 
cunoaștem îndeaproape viitoarea 
profesie, activitatea directă sti- 
mulîndu-ne pasiunea pentru 
ceea ce vom face mai tfrziu. 
Ceea ee aș vrea să remarc însă 
este spiritul gospodăresc, de 
buni cetățeni, pe care profesorii 
noștri se străduiesc să ni-1 in
sufle in permanență. Aici noi ne 
organizăm întreaga activitate și 
respectind munca fiecăruia învă
țăm să ne respectăm pe noi în
șine. A fi un revoluționar ade
vărat, a fi un profesionist fără 
reproș nu presupune in nici un 
caz abandonul de la normele de 
conduită ale unui bun cetățean. 
Dragostea și respectul pentru

Înflăcărat răspuns, prin faptă comunistă, îndemnurilor 
SI CHEMĂRILOR IUBITULUI NOSTRU ÎNDRUMĂTOR SI PRIETEN, 
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onorînd prin faptele noastre en
tuziastele sale chemări și în
demnuri de a învăța, de a ne 
perfecționa necontenit.

ÎN PAS CU CELE MAI NOI 
CUCERIRI ALE CUNOAȘTERII 
UMANE. Jobagy Elisabeta, stu
dentă, Cluj-Napoca : Este un 
adevăr legic, bine cunoscut da 
noi toți, faptul că progresul so
cietății noastre, obiectiv funda
mental al întregii politici a 
Partidului Comunist Român, nu 
se poate realiza decit prin mun
ca intensă a tuturor membrilor 
societății și, în același timp, că 
această muncă trebuie să se afle 
la cotele cele mai inalte ale efi
cienței Și productivității. Noua 
calitate, pe care secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a definit-o

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

petent, a fi gata oricînd să răs
punzi cerințelor imediate din- 
tr-un anumit domeniu de activi
tate presupune astfel o per
manentă preocupare de a fi în 
pas cu cele mai noi descoperiri 
științifice din cadrul acelui do
meniu. Aceasta este una din 
lecțiile fundamentale pe care ne 
străduim să ni le însușim in 
procesul educativ pe care, ca 
studenți, îl traversăm în această 
perioadă. Străduindu-ne în pri
mul rind să ne achităm în per
manență de sarcinile imediate 
din activitatea noastră universi
tară, sîntem conștienți că pre
gătirea noastră pentru viață în
seamnă și o deschidere perma
nentă spre nou, deprinderea de 
a fi mereu la curent cu noile 
descoperiri din domeniul spre 
care ne-am orientat Posibilită-

București : Studiez într-un liceu 
în care, prin tradiție, științele 
exacte, matematica și fizica, se 
află la loc de cinste. Ar fi însă 
un neadevăr să nu remarc fap
tul că, în același timp, tot prin 
tradiție, liceul nostru a dat țării 
numeroși oameni de cultură, ar
tiști renumiți. Această tradiție, 
o remarc cu mîndrie, se păstrea
ză și astăzi, ea cooturind de 
fapt, azi mai mult ca oricînd, 
obiectivul fundamental al noului 
învățămînt românesc, acela al 
formării unor personalități mul
tilateral dezvoltate, oameni cu 
un larg nivel de cunoștințe, cu 
un larg orizont de cultură, ca
pabili să se manifeste plenar in 
procesul edificării noii societăți 
în România socialistă. Pasiunea 
și competența cu care profesorii 
noștri ne predau lecțiile de isto
ria patriei, exemplele de patrie»-

struirea socialismului si comu
nismului în patria noastră.

NE PREGĂTIM PENTRU A 
DEVENI BUNI CETĂȚENI. Ioan 
Chlrlejan, clasa a XII-a, Liceul 
agroindustrial Ciacova, Timiș : 
Fac parte dintre elevii unuia 
dintre cele mai cunoscute licee 
agroindustriale din țară și. fără 
falsă modestie, cred că pot afir
ma că liceul nostru arc cu ce să 
se mîndrească. Urmînd îndem
nurile și indicațiile secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, dascălii noș
tri pun în permanență în cen
trul activității lor din procesul 
instructiv-educativ formarea 
noastră complexă, multilaterală, 
acordînd în egală măsură aten
ție însușirii temeinice a cunoș
tințelor teoretice cit și celor 
practice. Liceul nostru este or-

avutul obștesc, grija pentru păs
trarea acestuia, pentru ocrotirea 
și creșterea avuției întregului 
colectiv sînt coordonatele ce de
finesc întreaga noastră activita
te. Și cred că această latură a 
muncii educative este una din 
cele mai importante. Mai intii 
ca buni cetățeni, apoi ca buni 
profesioniști, Întotdeauna ea re
voluționari convinși, demni ur
mași ai înaintașilor și urmînd 
necontenit exemplu! revoluțio
narului desăvîrșit din fruntea 
partidului și a statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
sîntem hotăriți să acționăm în
totdeauna neabătut pentru înflo
rirea continuă â scumpei noas
tre patrii. România socialistă.

CRESCUȚI SI FORMAȚI IN 
SPIRITUL MORALEI COMU
NISTE, Karlotte Watz, clasa a

XII-a, Liceul economic Arad t 
Născuți și crescuți in anii cei mai 
frumoși ai României socialiste, 
formîndu-ne personalitatea tn 
cadrul unui învățămint de tip 
nou, revoluționar, gindit și struc
turat după concepția unică, ști
ințifică, revoluționară și nova
toare a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, noi, elevii de ari, 
fără deosebire de naționalitate, 
avem șansa unică de a privi de
venirea noastră întreagă cu si
guranța spre împlinire a celor 
mai îndrăznețe aspirații. Ur
mînd întotdeauna exemplul stră
lucit al celui mai iubit fiu al 
poporului, ne străduim astfel 
neabătut să respectăm îndemnul 
său de a invăța cu dăruire Și 
pasiune spre a ne forma în spi
rit comunist, patriotic și revo
luționar, de a ne însuși înaltele 
virtuți morale ale omului nou, 
dragostea de patrie, partid și po
por, cinstea și hărnicia, omenia 
și dorința de pace și progres. 
Sînt aceste virtuți înscrise in co
dul de onoare al eticii și echi
tății socialiste, al vieții și mun
cii comuniștilor. Iar acest cod 
este însăși temelia întregii noas
tre deveniri, Sintem în perma
nență educați în spiritul acestor 
norme de dreptate și echitate, 
de demnitate ți respect reciproc 
și sîntem deplin conștienți că 
ele constituie suportul funda
mental al conștiințelor noastre 
pregătite să bată la porțile largi 
ale afirmării. Trăind întotdeau
na, gîndind și făptuind întot
deauna numai în spiritul aces
tor norme ale moralei comunis
te, avem certitudinea că vom 
putea răspunde înaltelor exigen
țe pe care construcția noii so
cietăți Ie presupune. Și vrem 
să-l asigurăm încă o dată 
pe iubitul nostru părinte ți 
conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, că gîndurile și fap
tele noastre nu sînt îndreptate 
decit spre continua înflorire a 
patriei noastre dragi, spre ridi
carea sa pe noi culmi ale civi
lizației și progresului.

Anchetă realizată de 
GABRIEL NASTASE
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TELEGRAMĂ în agricultură: OBIECTIVE, SARCINI, PRIORITĂȚI
Tovarășului RENE URBANY

Președintele Partidului Comunist Luxemburghez
Cu prilejul realegerii dumneavoastră în funcția de președinte al 

Partidului Comunist Luxemburghez, vă adresez cordiale felicitări. 
Împreună cu cele tnai bune urați de succes In activitatea pe care 
o desfășurați în fruntea partidului pentru întărirea unității de ac
țiune a tuturor forțelor muncitorești, democratice și progresiste 
luxemburgheze, pentru triumful cauzei păcii, securității și colaboră
rii în Europa și în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general

al Partidului Comunist Român

Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Constantin Dâscă- 

lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit, miercuri, pe 
tovarășul Svatopluk Po-tac, 
vicepreședinte al Guvernului Re
publicii Socialiste Cehoslovace, 
președintele Comisiei de Stat a 
Planificării.

A fost subliniat rolul determi
nant al întîlnirilor și convorbi
rilor dintre tovarășii Nicolae 
Ceauș eseu și Gustav Husak în 
dezvoltarea raporturilor de strîn- 
să prietenie și colaborare dintre 
cele două țări și popoare, a re
lațiilor de cooperare economică 
dintre România și Cehoslovacia, 
in folosul și spre binele țărilor 
și popoarelor noastre, cauzei 
păcii și socialismului in lume.

S-a relevat că succesele obți
nute de România și Cehoslovacia 
în construcția socialistă, întîlni- 
rile ia nivel înalt, creează po
sibilități ce trebuie fructificate 
din plin pentru amplificarea 
conlucrării bilaterale, intensifi
carea și diversificarea cooperării 
în producție, creșterea volumu
lui schimburilor comerciale, spo
rirea colaborării pe linia științei 
și culturii, precum și in alte do
menii de interes reciproc.

La întrevedere a participat to
varășul Ștefan Bîrlea, președin
tele Comitetului de Stat al Pla- 
nificării.

A fost prezent Vladimir Va- 
clavik. însărcinatul cu afaceri 
a.i. al R. S. Cehoslovace la
București.

AGENDA
La București s-au încheiat, 

miercuri, convorbirile dintre 
delegațiile organelor centrale de 
planificare din Republica Socia
listă România și Republica So
cialistă Cehoslovacă, conduse de 
tovarășii Ștefan Birlea, pre
ședintele Comitetului de Stat al 
Planificării, șl Svatopluk Potac, 
vicepreședinte al Guvernului 
R. S. Cehoslovace, președintele 
Comisiei de Stat a Planificării.

In cadrul convorbirilor au fost 
analizate, in spiritul orientări
lor convenite cu prilejul întilni- 
rilor și convorbirilor la nivel 
înalt, stadiul actual al relațiilor 
economice româno-cehoslovace, 
posibilitățile amplificării aces
tora, și s-au stabilit noi acțiuni

menite să conducă la promo
varea în continuare a colaboră
rii și cooperării bilaterale pe 
multiple planuri, la lărgirea și 
diversificarea schimburilor re
ciproce de mărfuri. Părțile au 
convenit, totodată, asupra des
fășurării lucrărilor de coordo
nare a planurilor economiilor 
naționale ale celor două țări pe 
perioada. 1986—1990, în scopul 
dezvoltării specializării și coope
rării în producție, al colaborării 
economice și tehnico-științifice, 
sporirii continue a volumului 
schimburilor comerciale, în inte
resul ambelor țări și popoare.

La încheierea convorbirilor, 
conducătorii celor două delegații 
au semnat un protocol.

FILME PENTRU ELEVI
Studioul cinematografic „A- 

Iexandru Sahia" a realizat o 
sultă de filme didactice menite 
să-i ajute pe elevii din liceele 
'industriale in dobindirea unei 
temeinice pregătiri profesionale. 
Studiului mecanicii, de pildă, 
îi sînt destinate filmele „Prelu
crarea suprafețelor profilate” și 
„Reeondiționarea pieselor" ; vi
itorilor specialiști in domeniul 
extracției petrolului li se adre
sează peliculele „Cimentarea 
sondelor". „Măsurători geofizi
ce" și „Perforarea'sondelor".

La rindul său, Institutul de 
artă teatrală și cinematografi
că „I. L. Caragiale" a pus la 
dispoziția elevilor filmele „Exe

cutarea instalațiilor electrice de 
joasă tensiune". „Oscilatorul", 
„Amplificatorul" și „Transpor
tul energiei electrice", pentru 
studiul fizicii, iar pentru cel al 
chimiei, biologiei, matematicii, 
documentare ce prezintă lucrări 
aplicative în domeniul substan
țelor combinate, plantelor me
dicinale și aromatice, al geome
triei plane.

în cadrul acelorași preocu
pări se înscriu și filmele didac
tice ce-și propun să sprijine 
școlarii în pronunția corectă a 
limbii engleze, in Însușirea, no
țiunilor practice de pictură și 
desen, literaturii universale, ști- 
ințelor sociale............... •• -

SPORT

Jocurile Olimpice de iarnă 
de la Sarajevo

Miercuri, pe stadionul Ko- 
șevo, din orașul iugoslav Sara
jevo. in prezența a peste 50 000 
fe spectatori, a avut loc festivi* 
.tea de deschidere a celei de-a 

'"XlV-a ediții a Jocurilor olim
pice de iarnă, ce reunește, sub 
egida nobilelor idealuri Olim
pice de pace și prietenie, spor
tivi din 49 de țâri, intre care și 
România. După intonarea Im
nului de Stat al Republicii So
cialiste Federative Iugoslavia, 
pe stadion și-au făcut apariția 
echipele participante, avind în 
frunte, potrivit tradiției, dele
gația Greciei, țara de origine a 
olimpiadelor.

Președintele Comitetului de 
organizare a J.O. de iarnă de 
la Sarajevo, Branko Mikulici, 
a adresat un călduros salut de 
bun venit pe pămintul Iugosla
viei sportivilor participanți, 
unndu-la tuturor succes in în
treceri.

în numele Comitetului In
ternațional Olimpic, președin
tele acestui for sportiv, Juan 
Antonio Samaranch, a mulțumit 
organizatorilor și poporului iugo
slav pentru condițiile oferite 
delegațiilor participante, sub
liniind, totodată, semnificația 
deosebită a acestor întreceri 
olimpice, ca expresie a priete
niei și frăției între tinerii de 
pe toate continentele.

La ora 15,20 (ora locală), .pre
ședintele Prezidiului Repu
blicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, Mika Șpiliak, a de
clarat deschise întrecerile celei 
de-a XlV-a ediții a Jocurilor 
olimpice de iarnă de la Sara
jevo. Pe catarg a fost înălțat 
drapelul alb olimpic cu ceie 
cinci cercuri colorate.

Apoi, pe stadion a intrat ul
timul schimb al ștafetei ce a 
purtat pe teritoriul Iugoslaviei 
flacăra olimpică, simbol al pe
renității jocurilor, al înțelegerii 
și conviețuirii pașnice între 
popoare. în aplauzele entu
ziaste ale spectatorilor, patina- 
toarea artistică Sanda Dubrav- 
cici a aprins .Jocul olimpic", 
într-o uriașă cupă de metal, 
unde va arde pînă la 19 fe
bruarie. ziua de închidere a 
Olimpiadei albe.

în numele celor peste 1 500 
de sportivi și sportive care iau 
parte la jocuri, schiorul iugo

slav Bojan Krizaj a rostit ju- 
rămintul olimpic.

în ritmul muzicii „Marșul 
continentelor", sportivii au pă
răsit stadionul. Olimpiada albă 
de la Sarajevo a început. As
tăzi se vor decerna primele me
dalii : la schi alpin — în pro
ba masculină de coborire, la pa
tinaj viteză femei — in proba 
de i 500 m, la schi fond femei 
— în proba de 10 km. Vor avea 
Ioc, de a.șemenea. meciuri din 
turneul de hochei pe gheață și 
primele manșe in concursul de 
săniuțe.

★
Printre invitații Comitetului 

de organizare a Jocurilor O- 
limpice de iarnă de la Sara
jevo se află și campionul mon
dial de șah. marele maestru 
Anatoli Karpov. în schimb, 
fostul deținător al titlului su
prem, americanul Bobby Fisher, 
a anunțat că nu va putea asis
ta la întrecerile Olimpiadei 
albe.

După recordul de participare 
pe țări, Olimpiada de iarnă de 
la Sarajevo a înregistrat o altă 
performanță de acest gen : îa 
întrecerile de patinaj viteză vor 
fi reprezentate 23 de țări. Ulti
mul înscris este Errol Fraser, 
din Insulele Virgine, primul 
patinator de culoare care va 
lua startul în întrecerile olim
pice de patinaj viteză. Errol 
Fraser, un sprinter’ cu reale ca
lități, este de profesie disc-jo- 
key și profesor de dans în in
sula Tortola, din Caraibe.

★
Printre personalitățile ce vor 

asista la întrecerile olimpice de 
iarnă se află și președintele Fe
derației internaționale de fotbal, 
Joao Havelange.

★
Portarul reprezentativei de 

hochei pe gheață a U.R.S.S., 
Viaceslav Tretiak, a anunțat că 
J.O. de iarnă din acest an vor 
constitui ultima competiție la 
care va participa. In vîrstă de 
32 de ani (1,85 m înălțime șl 
92 kg), Tretiak are un palmares 
impresionant : două titluri olim
pice și nouă de campion mon
dial, fiind desemnat de opt ori I 
eel mai bun jucător european. I

TV
fierbinte" (color) — producție a 
studiourilor iugoslave. 21,55 Disco* 
rarna (color). 22.20 Telejurnal (par
țial color). 22,30 închiderea pro
gramului.

15,30 Școala educației cetățenești* 
Rolul educativ al opiniei colecti
ve. 15,45 Studioul tineretului O Ti
neri in linia întîi a luptei pen
tru nou • Cel mai bun. Secven
țe de Ia faza pe țară a concursu
lui „Cel mai bun agricultor" — 
Brașov 1984 • Nume tinere ale 
răspunderii cetățenești. • Sub 
emblema Daciadei • Muzica 
vîrstei noastre. 16,30 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal (par
țial color). 20,20 Actualitatea în e- 
conomie. 20,35 Gala vocilor cele
bre. 20,50 La zi în 600 de secun
de. 21,00 Film serial: „Vîntul

CINEMA
Bocet vesel : SCALA 9,S0 ; 11,30

13.30 ; 15,45 • 18 ; 20 ; GRIVIȚA :
8.30 ; 12,30 : 14,15 ; 18 : 18 : 20 ; 
FLAMURA : 14 ; 16 : 18 ; 20 ;

Un petec de cer : FEROVIAR : 
9 ■ 11 ; 13,15 ; 15,30 ; 17,43 ; 19,ȘO : 
GLORIA : 8,30 ; 10,15 ; 14,15 :
16,15; 18,15; 20,15- MIORIȚA 9; 
11,15: 13,30: 15,45: 18; 20.

Miezul fierbinte al piinii : CO-

Și în sectorul legumicol, acum cînd pregătirile pentru apropiata 
campanie de primăvară au intrat in linie dreaptă, fiecare acțiune și 
lucrare își are importanța ei pentru recoltă. Dealtfel, subliniind ne
cesitatea practicării unei legumicultori intensive, de mare randa
ment, secretarul general al partidului arăta : „Sint stabilite densi
tățile, este prevăzut tot ceea ce este necesar pentru a obține o 
schimbare radicală în sectorul legumicol. Prevedem in mod obliga
toriu ea toate suprafețele cultivate cu legume să fie irigate. însă 
acestea trebuie lucrate in sistem de grădinărie — cum se spune — 
nu în culturi de cîmp, cum lucrăm porumbul sau alte culturi. Legu
micultura trebuie lucrată după regulile legumicultorii !“ Pornind de 
Ia exigențele acestui an agricol, de la prioritățile perioadei, ne-am 
adresat tovarășului VASILE TRUȚESCU, director general adjunct Ia 
Direcția generală economică a horticulturii, tocmai pentru a urmări 
modul in care s-a trecut la îndeplinirea obiectivelor și sarcinilor 
imediate.

— Secretarul general al parti
dului, tovarășul. Nicolae 
Ceaușescu, sublinia la Consfă
tuirea de la C.C. al P.C.R. din 
decembrie 1983 importanța spo
ririi producției de legume, în 
sortimente cît mai variate, eșa
lonate pe întreaga perioadă a 
anului. îmbunătățirea activității 
în sectorul legumicol are în ve
dere realizarea unei producții 
totale de 6 800 mii tone legume, 
care să permită aprovizionarea 
în bune condiții a populației, 
asigurarea integrală a materiei 
prime pentru industrializare, li
vrarea la export a unor canti
tăți sporite de legume in stare 
proaspătă și industrializate, 
competitive pe plan extern, 
precum și satisfacerea altor ne
voi ale economiei naționale. A* 
cestca constituie obiective pre
văzute in programul legumicul
torii pe anul 1984. Activitatea 
celor care lucrează în horticul
tura este concentrată deci in di
recția realizării acestor obiecti
ve majore.

Dezvoltarea în fiecare județ a 
producției de legume a fost ma
terializată prin indicatorii de 
plan pe anul 1984 și concretizată 
în planul de producție al fiecărei 
unități agricole. Acțiunile legate 
de administrarea îngrășămintelor 
organice pe suprafețe cit mai 
mari, producerea răsadurilor vi
guroase, repararea și consoli
darea solariilor, asigurarea in 
fiecare unitate a semințelor din 
soiurile și hibrizii recomandați 
pentru zona respectivă, de înal
tă vigoare biologică, reprezintă 
preocupări permanente. Din da
tele de care dispunem rezultă 
că pînă la începutul acestei luni 
au fost administrate îngrășămin
te organice pe 54 000 ha și pe 
90 000 ha îngrășăminte chimice, 
au fost revizuite și reparate so
larii de pe circa 1 500 ha, au 
fost reparate din timp tocurile 
și ramele de răsadnițe cu încăl
zire biologică și au fort însămin- 
țate, conform prevederilor din 
programe, peste 163 milioane 
fire în sere și răsadnițe, cu 
varză timpurie, tomate timpurii, 
ardei și varză timpurie pentru

culturile de cîmp. în acest sens, 
pentru rezultatele bune obținute 
putem evidenția județe ca 
Buzău, Constanța, Arad, Teleor
man, Timiș ș.a.

— Care sînt preocupările pen
tru asigurarea sortimentelor de 
legume timpurii, pentru genera

ocupările noastre se află per
manent urmărirea asigurării ne
cesarului de îngrășăminte chimi
ce, pesticide, precum și a celor
lalte materiale pentru care au 
fost stabilite repartiții pe județe. 
Ne-am pregătit temeinic pentru 
înființarea mai timpurie a unor 
culturi de varză, tomate, mază
re. conopidă ș.a. cu răsaduri vi
guroase și cu îndeplinirea unor 
condiții tehnice deosebite, în 
special pentru producția in spa
ții protejate, care vor contribui 
la creșterea însemnată a canti
tăților de legume ce se livrează 
la fondul de stat în primul se
mestru al acestui an și Care să 
ajungă lâ cel puțin 360 mii tone 
legume.

In sere au fost luate măsuri 
deosebite pentru păstrarea căl
durii și desfășurarea normală a 
ciclurilor de vegetație cum sint : 
etanșeizarea, folosirea ecranelor

LEGUMICULTURA, 
la ora intensificării 
lucrărilor de sezon, 

pentru recolte record 
în acest an

lizarea sistemului grădinăresc de 
lucru ?

— Un obiectiv de mare im
portanță in producția de legume, 
pentru care ne pregătim și ac
ționăm in prezent, este legat de 
prelungirea perioadei de consum 
a legumelor în stare proaspătă, 
prin culturile în spații protejate 
și obținerea de legume timpu
rii. Pentru îndeplinirea acestui 
obiectiv au fost luate o serie de 
măsuri de ordin tehnic și orga
nizatoric, legate în același timp 
de folosirea în mai bune con
diții a bazei tehnico-materiale. 
Astfel, încă din toamna anului 
1983 s-au înființat culturi de 
legume-verdețuri pe o suprafață 
de 18 200 ha, ceapă uscată pe 
8 800 ha și usturoi uscat pe 
2 800 ha.

Semințele de legume pent.ru 
suprafețele prevăzute in ogor 
propriu au fost asigurate în to
talitate. De asemenea, în pre

termice, dublarea pereților, dis
tribuția diferențiata a agentului 
termic, irigarea locală, astfel ca 
să putem asigura obținerea a 162 
mii tone legume de seră.

în cîmp, suprafețele de legu
me vor fi amplasate numai în 
teren irigat, se urmărește con
centrarea și specializarea pro
ducției de legume. înființarea 
culturilor în perioade optime 
pentru fiecare specie, folosirea 
la plantare a unui răsad bine 
dezvoltat, la densitățile stabilite 
prin tehnologii, aplicarea inte
grală a tehnologiilor de cultură, 
combaterea diferențiată a bolilor 
și dăunătorilor, folosirea intensi
vă a terenurilor ș.a.

Aceste măsuri sint menite să 
asigure o mai bună aproviziona
re a populației cu produse 
proaspete. semi conservate și 
conservate, asigurarea și diri
jarea produselor horticole la ni
velele stabilite prin programul

de autoaprovizionare al fiecărui 
județ.

— Atit în unitățile de profil, 
cit și în gospodării sau în insti
tuții și școli tinerii participă lâ 
dezvoltarea acestor activități. Ce 
se întreprinde pentru cuprin
derea mai largă a acestora la 
munca în legumicultura ?

— In legumicultura, atît în 
unitățile proprii ale Direcției 
generale economice a horticul
turii (întreprinderi pentru pro
ducerea și industrializarea legu
melor și fructelor, asociații eco
nomice de stat și cooperatiste, 
întreprinderi pentru producerea 
legumelor) cit și in unitățile 
cooperatiste și de stat lucrează 
numeroși tineri, membri U.T.C.. 
care se integrează deplin în co
lectivele de oameni ai muncii 
din care iac parte, constituind 
schimbul de miine al generației 
de legumicultori. Se știe câ legu
micultura, ca meserie tradiționa
lă a locuitorilor satelor, este 
practicată nu numai in unitățile 
mari, specializate, ci in fiecare 
curte, de către fiecare gospodar 
al satelor. Așa că putem spune 
că tinerii care lucrează în uni
tățile noastre au deprins de 
mici frumoasa noastră muncă, și 
pornind de la săpăligă și gălea
ta cu apă, pe care le folosesc 
pe loturile individuale, utilizea
ză cu mare răspundere sistema 
de mașini, îngrășăminte și sub
stanțele do combatere care con
stituie baza tehnico-materială a 
unităților respective. La nivel 
central, cît și la nivel de unități 
se organizează și desfășoară 
cursuri de perfecționare și spe
cializare a tinerilor, cursuri in 
care își însușesc deplin tehno
logiile de cultură, devenind ast
fel specialiști de înaltă califi
care. în cadrul liceelor de spe
cialitate horticolă se pregătesc 
muncitori legumicoli care vor fi 
repartizați și vor lucra direct în 
marile unități de producție. îm
preuna cu organizațiile U.T.C., 
la nivel de unități, județe și 
central, se organizează acțiuni 
specifice destinate popularizării 
meseriei de legumicultor. S-au 
organizat in fiecare an con
cursuri cum ar fi ..Cel mai bun 
legumicultor", care se bucură de 
o largă participare a tinerilor, 
începind de Ia unitate pînă îa 
faza pe țară. De asemenea, or
ganizăm și alte acțiuni orien
tate 6pre atragerea a cît mai 
multor tineri in sectorul nostru 
de activitate, fiind și în acest fel 
mobilizați pentru îndeplinirea 
exemplară a tuturor sarcinilor 
ce ne revin.

Convorbire realizată de 
NICOLAE GHELASE

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATEUE-UMOR 
INSEMNARI’MUZICA* JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
BRAȘOV. 12 500 de tineri din 13 unități economice ale ju

dețului participă la „Săptămina record în producție și cali
tate". Inițiind acțiuni in sprijinul producției, ei vor realiza 
o producție suplimentară in valoare de peste două milioana 
lei. TELEORMAN. 900 de tineri efectuează 3 700 de ore de 
muncă patriotică în sprijinul producției preconizind obți
nerea unor produse in valoare de un milion de lei. SIBIU. 
In cadrul inițiativei „Zile record in producție și calitate" 
3 500 de tineri din șase unități economice ale județului vor 
realiza lucrări în valoare de peste 500 000 lei. BUCUREȘTI. 
Tinerii de la Întreprinderea de utilaj chimic „Grivița Roșie" 
și-au propus ca in cadrul acțiunilor de muncă în sprijinul 
producției să realizeze operații de cazangerie la fierbătoare, 
schimbătoare de căldură și reactoare in valoare de peste 
200 000 lei.

Caligrafii de buzunar

POVESTE ÎN TREN

Procesul de educație revoluționară, 
comunistă a tinerei generații, 

la cotele unei noi calități
(Urmare din pag. I)

ționare profesională și politi
că, afirmarea și întărirea cli
matului de ordine și disciplină 
la locurile de muncă. Pe scurt, 
o calitate nouă a muncii, o 
mai înaltă eficiență econo
mică.

Desigur. în spiritul concep
ției noastre, revoluționar© de
spre lume și societate procesul 
de educație are un caracter 
sincretic in care toate deter
minările lui se condiționează 
reciproc, formează un tot uni
tar. In calitatea muncii, ast
fel. se regăsesc in mod expli
cit și conținutul, dimensiunea, 
eficiența educației politico- 
ideologice desfășurate. Respec
tiv, formarea conștiinței îna
intate. asumarea conștientă și 
responsabilă a concepției re
voluționare despre lume și so
cietate. raportarea activă, plină 
de devotament și abnegație 
față de idealurile societății pe 
care o făurim și căreia ii a- 
parținem. Astăzi și aici, a 
munci pentru țară înseamnă a 
lupta permanent pentru în
făptuirea exemplară a poli
ticii Partidului Comunist Ro
mân, politică consacrată in în
tregime binelui patriei noas
tre, înfloririi ei permanente, 
creșterii bunăstării intregului 
popor, a celor ce muncesc. Și 
aceasta cu conștiința că de 
fiecare dintre noi, de fiecare 
tinăr in parte, depind progre
sul. libertatea și independenta 
patriei. în acest cadru, in care 
efortul educativ are în aten
ție cu precădere munca pro
priu zisă, precum și conștiin
ța înaintată despre rostul 
omului în societatea noastră, 
despre îndatoririle și răspun
derile fiecăruia, dimensiunea 
patriotică, revoluționară a pro
cesului educativ desfășurat de 
organizațiile de tineret capătă 
valențele care îi exprimă in 
modul cel mai exact sensul și 
substanța.

în lumina indicațiilor și o- 
rientărilor secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. educația patriotică 
ocupă un loc central în pro
cesul educării revoluționare, 
comuniste a tinerei generații, 
pentru formarea omului nou 
in societatea noastră. Prin 
crezul nostru revoluționar, prin 
scopurile asumate, noi sîntem 
chemați cu toții să no punetd

întreaga energie creatoare in 
serviciul patriei, să-i slujim 
și sâ-i apărăm interesele, să 
facem din cauza patriei și â 
poporului cauză aflată pe 
frontispiciul politicii generale 
a partidului, cauza supremă a 
fiecăruia dintre noi.

Patriotismul nostru este un 
patriotism al faptei, un pa
triotism al acțiunii creatoare 
în care ne regăsim cu toții so
lidari șl demni, acționmd 
strins uniți in vederea reali
zării aceluiași ideal. Sîntem 
patrioți in măsura în care ca
litatea muncii noastre pentru 
țară se ridică Ia cele mai înal
te cote. Sintem patrioți în mă
sura in care servim exemplar 
patria și poporul, înfăptuim 
exemplar politica partidului 
nostru. Sintem patrioți în mă
sura in care la teme’ia muncii 
și a vieții noastre se regăsesc 
ideile concepției revoluționare 
despre lume și societate, idei
le umanismului revoluționar. 
Sintem patrioți in măsura in 
care, de asemenea, ne asumăm 
și se regăsesc în modul de a 
gîndi și a fi al fiecăruia nor
mele, principiile și valorile 
morale proprii societății socia
liste și comuniste. Respectarea 
normelor de conviețuire so
cială. a legilor țării face 
parte integrantă din patriotis
mul socialist, revoluționar, din 
personalitatea omului nou, 
omul a cărui conștiință este 
focalizată de concepția înain
tată despre lume și societate, 
a cărui prezență socială este 
marcată de efort creator și 
muncă tenace în care intere
sele generale ale societății pri
mează.

După cum arăta secretarul 
general al partidului, educația 
comunistă, revoluționară, ac
tivitățile desfășurate în orga
nizațiile revoluționare de tine
ret în această direcție trebuie 
să comporte și să demonstreze 
un caracter combativ. Adopta
rea unei atitudini deschise, 
ferme și fără nici o concesie, 
a unei atitudini critice, față de 
concepțiile înapoiate, retro
grade. față de fenomenele de 
poluare morală și ideologică, 
fenomene emanind din socie
tăți străine de idealurile noas
tre revoluționare, constituie un 
imperativ al procesului de e- 
ducație, de formare a omului 
nou. Individualismul, egois
mul. cosmopolitismul, manifes

tările mistice, iraționale, fac 
parte, și nu numai ele, din 
fenomenele față de care tre
buie adoptată o atitudine in
transigentă și permanentă, ori
unde se ivesc. Aceasta solicită 
intervenția fiecărui tinăr în 
parte, a tuturor factorilor e- 
ducatlvi în ansamblu, organi
zațiilor revoluționare de tine
ret revenindu-le, in acest con
text. sarcini de prim plan.

Este cunoscut faptul că so
cietatea noastră este angajată 
in momentul de față intr-un 
amplu proces de perfecționare, 
proces cu caracter general, 
multilateral și permanent. A- 
cestui imperativ formulat de 
secretarul general al partidu
lui i se subordonează firesc și 
procesul de educare revoluțio
nară a tinerei generații. Re
zultatele obținute pînă in pre
zent în acest domeniu sînt de 
natură să asigure o temeinică 
bază pentru eforturile urmă
rind ridicarea activității politi
co-educative la cote mai înal
te de calitate și eficiență. Con
ferind activității, intr-un mod 
mai pronunțat, trăsături știin
țifice, consecvență, concertarea 
contribuțiilor tuturor factorilor 
educaționali, vor putea fi Ob
ținute creșterile avute în ve
dere.

In ultimă instanță, din pers
pectiva generală a procesului 
de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
înaintare spre comunism, exi
gențele actuale ale procesului 
de formare a omului nou vi
zează îndeplinirea obiectivelor 
dezvoltării eeonomico-sociale 
la nivelul . cerințelor, la ni
velul istoricelor hotărîri adop
tate de Congresul al XÎI-lea 
și Conferința Națională ale 
partidului, la nivelul prețioa
selor indicații și orientări ale 
secretarului său general. în 
acord cu grija și preocuparea 
pe care partidul, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu personal, 
întreaga societate le dedică ti
nerelor generații pentru a le 
pregăti să Își asume cu res
ponsabilitate maximă viitorul 
cu care se identifică, pentru 
a se pregăti să devină și să 
se afirme continuu ca revolu
ționari. comuniști, cetățeni 
demni ai patriei noastre libere 
și demne, constructori devo
tați ai socialismului și comu
nismului pe pămîntul Româ
niei.

ȚROCENI : 13 ; 17,15 ; 19,30.
Nea Mărin Miliardar : BU- 

ZEȘTI 15.30; 17.30: 19.30.
Dragostea și revoluția: POPU

LAR 15,30: 17,30; 19,30: ora 11 — 
Despărțire temporară.

De dragul tău Anca : PRO
GRESUL ! 16; 18: 20.

Povestea călătoriilor : DOI
NA 9; 14,43; Cascadorul Hooper
16.30 ; 19,45 ; Desene animate : 
11,15 ; 12,45 ; 18,30.

Aventuri la Marea Neagră : 
DACIA 9 : 12 ! 16 : 19.

Omul care ne trebuie : FLA- 
CARA — 17,15; 19,15; Atenție ta 
gate: 13,30; 15,15.

Ultimul cartuș : TIMPURI NOI ; 
9 ; 11 ; 13,15 ; 15,30 ; 17,45 ; 20.

Ultimul tren : VICTORIA : 9,30 ;
11.30 ; 13,30 ; 16 ; 18 ; 30.

Nu pot să-ți spun „adio" —

CENTRAL ; 9 ; -11,13 : 13,30 ; 
15,45 ; 18 ; 20. PACEA : 15,30 ;
17.30 ; 19,30.

Gară pentru doi : FAVORIT : 
9- 11,45; 14,15: 17; 19,45: CAPITOL 
— 9; 11,45; 14,30; 17,15; 19,45.

Fără panică. vă rog : GIU- 
LEȘTI — 9 ; 11,15 : 13,30 • 15,45 ;
18 : 20.

Cancan frenetic: VIITORUL —
15.30 ; 17.30 : 19,30.

Salamandra : PATRIA : 9 •
11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15.
BUCUREȘTI : 9 • 11 ; 13,15 ; 15,45 ; 
18 ; 20 ; EXCELSIOR : 8 ; 10 ;
12; 16 ; 18,15 ; 20,15 ; modern : 
9 • 11,15 ; 13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20,13.

Afacerea Pigot : FESTIVAL : 
9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15 ; 
TOMIS : 9 ; 11.15 • 13,30 ; 15,45 ;
18 ; 20.15

Vraciul: COSMOS : 9 : 11,30 ;

J4 : 16,30 ; 19.
Războiul Stelelor : tUCBAFÂ- 

RUL 8.45 ; 13,30 ; 14,13 : 17 ; 19,30 ; 
MELODIA 9 : 12 ; 16 : 19.

Strada Hanovra : AURORA : 9 ; 
11.15; 13,30; 15,45; 18; 20;
ARTA : 0 ; 11 : 13,15 ; 15,30 •
17.30 ; 19,30. CULTURAL : 9 ;
11,15; 13,30- 15,45; 18; 20,15.

Naufragiul : UNION : 9.30 ;
11.30 • 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20. FLO-
REASCA : 8.30 ; 10,13 ; 14 ; 16 ;
18 ; 20.

O afacere murdară : VOLGA : 
9 ; 11,15 : 13,30 ; 13,43 ; 18 ; 20,13. 
LIRA: 15,30; 17,30; 19,30,

Drumul spre victorie : DRU
MUL SĂRII : 15,30 : 19.

Lanțul amintirilor : FEREN
TARI : 10,30 ; 15,30 ; 18,30.

Despărțire temporară : MUN
CA: 18; 18.

A

înnoirea și 
modernizarea 

producției
(Urmare din pag. 1) 

domeniu, sculerul matrițer Va
sil e Ion, tinerele inginere Geor- 
geta Gavriș și Lenuța Buzilă, 
alți tineri specialiști precum 
Paul Petrescu. Dumitru Grecu, 
Consuela Iordache, Elena Șer- 
bam.

Continuind cu un interes spo
rit procesul de modernizare și 
înnoire a bazei tehnice și a pro
ducției. in acest an au fost 
create, iată, condiții pentru tre
cerea la bobinarea automată a 
statoarelor noii generații de mi- 
cromotoare electrice fabricate, 
precum și pentru execuția in 
întreprindere a motoarelor elec
trice cu poli ecranați, a unelte
lor electrice de mare putere, a 
polizoarelor unghiulare, respec
tiv a unor produse realizate 
pentru prima dată de economia 
românească. Sint. de asemenea, 
în lucru două linii automate, 
una de nichelarc-cromare și o 
alta de zincare a unor produse 
ce necesită astfel de operații, o 
mașină automată de bobinat 
condensatoare, o mașină auto
mată de alezat colectori, alte 
noi utilaje și linii automate, 
care odată realizate și instalate 
in secții vor conduce la spori
rea de citeva ori a productivi
tății muncii, la o mai deplină 
valorificare a resurselor mate
riale și umane de care dispune 
colectivul unității.

Un început de an. iată, fruc
tuos, s-ar putea spune, care con
stituie un semn al unor bune 
realizări în întreaga perioadă 
viitoare. Un început de an în 
care s-a muncit bine și în care 
eforturile oamenilor au fost răs
plătite de succese prestigioase. 
Așa s-a muncit însă dintotdeau- 
na aici la întreprinderea „E- 
lectroargeș". succesele de care 
aminteam mai sus fiind rodul 
investițiilor de inteligență și e- 
fort nu doar de un an sau de 
o lună două, ci de ani întregi. 
Dovadă — cum bine remarca 
tînăru! inginer Gheorshe Oltea
na. directorul Fabricii de pro
duse electrotehnice din cadrul 
întreprinderii — faptul că deși 
gama de aparate, scule, dispo
zitive, mașini realizate aici este 
deosebit de largă, nu s-a cum
părat pînă acum nici o licență 
de fabricație, tot ce se produce 
în unitate fiind rodul inteligen
ței, al creativității colectivului 
de muncă. Colectiv care deși 
tinăr, a știut să sădească și să 
dezvolte trăsături de înaltă ți
nută morală, cum sint spiritul 
de organizare și dăruire in 
muncă, spiritul de inițiativă, 
răspunderea în asumarea cura
joasă a unor sarcini complexe, 
a unor obiective de mare însem
nătate pentru progresul întregii 
noastre economii.

Sigur, intrind iată în cel de-aî 
unsprezecelea an dc activitate, 
aceste temelii solide trebuie 
consolidate puternic prin inves
tiții și mai mari de inteligență, 
prin noi succese. întreprinderea 
urmind să devină astfel un a- 
devărat pilon al electronicii ro
mânești. Un pilon pe care să se 
sprijine o industrie puternică, 
competitivă pe oricare piață.

Era cald in com
partiment. Fetița 
privea indiferentă 
pe geam. Întu
nericul nopții se 
juca cu albul ză
pezii. Se părea că 
umbrele aveau să-i 
tulbure starea de 
somnolență. Ală
turi, mama, griju
lie, corecta temele 
de vacanță ale co
pilului. ștergea cu 
o gumă minune, 
care nu lasă semne, 
Scria apoi, cu grija 
caligrafiei de clasa 
a ll-a. tn răstim
puri, își mai între
ba fetița care răs
pundea plictisită. 
Mama atentă și 
copilul, aparent, 
indiferent. Deoda
tă... „Se făcea că 
eu eram Zîna Ză
pezii. Pe pirtiile 
care acum nu se 
văd lăsasem să 
curgă multă zăpa
dă, nea albă și pu
foasă. Împodobi
sem brazii mai fru
mos decît poate să 
o facă orice Mos- 
Gerilă. tn crengile 
lui aortnsesem can
delabre de chihlim
bar. în jurul lor 
am încins o horă a 
piticilor care, să 
știi, nu au barbă, 
nu au haine petici

te ți rău colorate, 
ci erau pitici, adi
că erau copii. Se 
făcea că erau Bog
dan, și Dan, și 
Oana. și Ligia. și 
Olimpia și Cristi- 
nel. colegii met de 
joacă pe care nu 
i-am mai văzut de 
atîta vreme. Jucau 
un joc, mi-am dat 
seama, un joc pe 
care noi nu l-am 
jucat niciodată. Pe 
tocul unda căleau 
piticii apăreau flork 
Mama, știi ce mi
nunate erau flori
le ? Erau mov, 
parcă tu mi-ai 
spus odată că se 
numesc brîndușe. 
Brînduțele — nu 
știu exact dacă 
erau brîndușe, dar 
să le numim ața — 
creșteau uriașe, cit 
brazii, mai indite 
âecit brazii, fru
moase ți uriașe. 
Copiii. prietenii 
mei, se înălțau a- 
poi pe flori, și toa
tă zăpada a cărei 
zină eram se trans
formase într-un 
covor de flori. Și 
deasupra florilor 
era un alt covor. 
Un covor de ba
loane colorate,, dar 
știi. ero.u niște cu
lori pe care nu

le-am mai văzut, 
ireale. Și copiii s« 
înălțau cu aceste 
baloane, pluteau ți 
se bucurau de 
zborul lor, apoi 
se transformau in 
fulgi de zăpadă, 
probabil să-mi faci 
mie o bucurie, plu
teau ușor, se 
transformau in co
pii și aterizau in 
preajma brazilor. 
Mama. cîteodată. 
apăream ți eu, ca 
o Zină a Zăpezii, 
cum ți-am spus, 
dar eram copil, ața 
cum sint ți, știi, 
ce mi s?a părut ne
maipomenit este 
că, in răstimpuri, 
îmi făceam teme
le pe care ni le-a 
dat tovarășa de fă
cut. „De aceea ai 
mai făcut si gre
șelii". „Nu, mamă. 
Dar nu-mi place o- 
biceiul ăsta al tău 
de a-mi corecta 
caietele ca să fie 
numai foarte bine. 
Știi, un copil eu 
cred că n-are cum 
să fie perfect, mai 
face și greșeli că 
de aceea e copil... 
Dar. ți-a plăcut 
povestea mea ?“

MIOARA 
VERGU

Foto-album

TREI PANOURI ȘI... LINIȘTE
Corespondentul nostru M. 

Mirescu, din comuna Ilia, ju
dețul Hunedoara, ne infor
mează că buna tradiție, 
efervescența culturală de 
altădată din căminul cultu
ral comunal a rămas doar 
o... dulce amintire. Tinerii 
sînt și azi în comună, la fel 
de talentați și de bucuroși să 
readucă tradiția de altădată 
la aceleași cote înalte. Pen
tru a ajunge din nou la re
zultate bune, trebuie stabili
te însă măsuri concrete, un 
program de repetiții și pre
gătire. Așa ceva nu prea 
există... Oricine trece prin 
fața căminului cultural, poa
te vedea trei panouri: pe 
unul este schițat un program 
de activitate pe săptămina 
unei luni din anul trecut, 
din care spicuim: „activități

de club" ; „joia tineretului" 
„activități sportive" etc (nu
mai generalități...). Al doilea 
panou este... „liber”, iar al 
treilea este „populat" cu a- 
fișe gen: „Nu fumați în pă
dure". în rest, liniște. Noroc 
cu popicăria aflată în spa
tele căminului cultural. Ioc 
in care tinerii își mai petrec 
timpul liber.

Dacă mai amintim și des
pre trofeele și diplomele clș- 
tigate pe plan local și inter- 
județean de artiștii amatori 
din această comună mare și 
frumoasă în decursul anilor, 
regretul față de slaba acti
vitate de acum este cu atît 
mai mare. Oare cît mai per
sistă această stare de inac
tivitate. ne întrebăm și noi. 
dar se întreabă mai ales ti
nerii din comuna Ilia ?

CU MINTE

ORIZONTAL: 1) 
îi umblă mintea. 
2) Viteză de re
acție. 3) E pe a- 
aproape — Meda
liat cu bronz. 4) 
La noroc — Cute! 
5) Element care 
după credința su
merienilor se gă
sește între cer și

pămînt — Nu-i 
la obiect. 6) Acut! 
pe de lături. 7) 
Coapsă (băn.) — 
Cutie! — Bîte! 8) 
Șmecher — Limi
tată. 9) O lume 
de vis — Călăuză 
(fig.). 10) Vine de 
la pomul lăudat 
— Plină de faimă.

VERTICAL: 1) 
Le face pe dos — 
Plin de amărăciu
ne. 2) Ca la în
ceput. 3) înșeală 
natura (cosmetic) 
— în vest! 4) Ia 
în silă! — Atrage 
la mal. 5) Plin 
de el — Ascuns, 
apare pe neaștep
tate, 6) în sită — 
Admirație. 7) I 
s-au înecat co
răbiile. 8) încurcă 
lumea (pl.) — E 
cu legătură — 
Lemn galionez. 9) 
Siguri pe ei — 
Ager la început ! 
10) încurcătură 
cu „muzică".

Dicționar: LIL, 
AFO.

DANIEL 
BRAȘOVEANU

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT
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Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU,)
personalitate prestigioasă a epocii contemporane. ( » st iri, note, comentarii * știri,note,comentarii • )

Buna vecinătate — o condiție indispensabilă 
a păcii și înțelegerii internaționale

Schimb de mesaje intre președintele 
României și primul ministru al Canadei

Convorbiri româno-luxemburgheze

„Ne pronunțăm ferm pentru dezvoltarea 
unei largi colaborări bilaterale și multilate
rale in Balcani, pentru soluționarea pe calea 
tratativelor a tuturor problemelor dintre țări
le acestei regiuni, pentru transformarea Bal
canilor intr-o zonă a bunei vecinătăți, a păcii 
și colaborării, lipsită de arme nucleare".

NICOLAE

Întreaga istorie a rela
țiilor interstatale de
monstrează. cu forța 
de convingere a fap
telor, că pacea și 

securitatea fiecărui popor, ca 
și progresul său general, dez
voltarea pașnică, liberă și 
prosperă a tuturor statelor 
lumii au depins dintotdeauna 
și depind și în prezent intr-o 
măsură considerabilă de re
lațiile lor cu vecinii. Soluțio
narea, în spiritul bunei veci
nătăți, cu respectarea strictă 
a normelor unanim admise 
ale dreptului internațional, a 
tuturor problemelor pe care 
le implică conviețuirea alătu
rată a țărilor și popoarelor 
lumii și mai ales prevenirea 
conflictelor dintre vecini, con
stituie astăzi o condiție esen
țială a înseși păcii și securită
ții Întregii umanități, o cerin
ță a cultivării unui climat de 
cooperare și încredere inter
naționala, o premisă funda
mentală a instaurării unei noi 
ordini economice și politice 
mondiale.

în concepția României so
cialiste, a președintelui 
Nicoiae Ceaușescu, buna veci
nătate constituie astfel unul 
din factorii fundamentali ai 
promovării unor relații inter
naționale pașnice, de colabo
rare și cooperare.

La baza unor asemenea ra
porturi. țara noastră, pre
ședintele său, promovează in 
mod consecvent respectarea 
strictă a principiilor suverani
tății și independenței, nere- 
curgerii la forță și la amenin
țarea cu utilizarea ei. nea
mestecul în treburile interne, 
reglementarea pe căi exclusiv 
pașnice a diferendelor, cola
borarea și cooperarea mutual 
avantajoasă (aceasta fiind 
baza juridică generală a bu
nei vecinătăți).

Evoluția recentă a vieții in
ternaționale, tendințele de re
glementare tind să consacre 
buna vecinătate ca principiu 
fundamental al dreptului in
ternațional contemporan cu 
un conținut specific, in sensul 
afirmării sale ca regulă juri
dică de maximă generalitate 
(aplicabilă in toate domeniile 
relațiilor interstatale), ■ univer
sală (se formează, se dezvoltă 
și se aplică pe baza acordului 
de voință ai tuturor statelor) 
și imperativă. El face parte 
din categoria acelor principri- 
sinteză, cuprinzind un grup de 
cerințe și imperative expri
mate de un ansamblu de nor
me juridice, ce tind să se for
meze și afirme ca valori ju
ridice noi, primordiale, ale

CEAUSESCU
________ I

noii ordini mondiale, expri- 
mînd creșterea continuă a in
terdependențelor dintre apli
carea și respectarea normelor 
și principiilor de drept consa
crate de comunitatea interna
țională. Este de fapt o mani
festare, in planul dreptului, a 
complexelor si diverselor in
terdependențe ale lumii con
temporane a căror intensifi
care cantitativă și perfecțio
nare calitativă va cunoaște 
noi parametri în perspectiva 
restructurării raporturilor in
terstatale existente și instau
rării altora, juste și echita
bile.

într-o asemenea perspecti
vă, buna vecinătate dobindeș- 
te valoarea unui tip. a unui 
model de relații între state 
„ca între buni vecini", depă
șind semnificația proximității 
geografice in favoarea carac
terului său general, aplicabil 
tuturor relațiilor interstatale, 
(însăși formularea din pream
bulul Cartei O.N.U. cuprinzind 
hotărîrea popoarelor de a trăi 
„ca buni vecini" indică ideea 
de model).

Promovarea unei politiei de 
bună vecinătate, de pace si 
colaborare, are in persoana 
tovarășului Nicoiae Ceaușescu, 
secretarul general al partidu
lui, un strălucit promotor. în 
spiritul concepției profund 
realiste a președintelui său, 
România socialistă promovea
ză o dezvoltare amplă a ra
porturilor de colaborare și 
cooperare cu toate țările ve
cine, in Înfăptuirea căreia un 
rol determinant îl au frecven
tele intilniri la nivel înalt, 
convorbirile și documentele 
semnate cu aceste prilejuri.

în perioada 1965—1983. tova
rășul Nicoiae Ceaușescu a 
avut peste 60 de intilniri cu 
șefi de stat și guvern din. sta
tele balcanice, momente de 
excepțională importanță pen
tru întărirea și consolidarea 
relațiilor de bună vecinătate 
dintre aceste țări.

O asemenea politică de 
bună vecinătate cu toate sta
tele din regiune s-a concreti
zat prin extinderea, diversifi
carea și adîncirea legăturilor, 
pe multiple planuri, ale țării 
noastre cu aceste țări și 
popoare, realizarea în comun 
a unor obiective economice, 
explorarea și exploatarea, 
unor resurse naturale în. zona 
de frontieră, intensificarea 
fără precedent a raporturilor 
cultural-științifice.

Ilustrative sint in acest sens 
acordurile încheiate de țara 
noastră cu R.S.F. Iugoslavia 
de realizare și exploatare a

Sistemului hidroenergetic și 
de navigație Porțile de Fier I 
și Porțile de Fier II, pe Du
năre, cu R.P. Bulgaria pri
vind construirea și exploata
rea în comun a Combinatului 
siderurgic Giurgiu-Ruse, cu 
U.R.S.S. referitor la construi
rea în comun a Nodului hi
droenergetic Stânca-Costești, 
pe rîul Prut, colaborarea mul
tilaterală pe linia turismului, 
în domeniul energeticii, cola
borarea interbalcanică în do
meniul transporturilor, poște
lor și telecomunicațiilor etc.

Tovarășul Nicoiae Ceaușescu. 
președintele Republicii, ues.a- 
șoară o prodigioasă activitate, 
exprimată în numeroase pro
puneri și inițiative construc
tive. vizînd transformarea 
Balcanilor într-o zonă a bunei 
vecinătăți, a. colaborării și 
păcii, fără arme nucleare.

în. înfăptuirea unor aseme
nea obiective România socia
listă, președintele Nicoiae 
Ceaușescu au promovat în 
mod consecvent ideea unui 
dialog politic multilateral in
tre statele balcanice, adueîn- 
du-și o contribuție importantă 
la pregătirea și desfășurarea 
constructivă, în spiritul înțe
legerii și al bunei vecinătăți, 
a Conferinței țărilor balcanice 
la nivel de experți de la Ate
na, din luna ianuarie a aces
tui an, ale cărei lucrări vor fi 
reluate la 13 februarie. Pro
punerea tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu privind organizarea 
unei reuniuni la nivel înalt a 
statelor din Balcani se înscrie 
astfel ca o inițiativă de mare 
valoare menită să conducă la 
promovarea dialogului politic 
în vederea identificării și 
adoptării măsurilor concrete 
necesare transformării Balca
nilor intr-o zonă a bunei ve
cinătăți. a păcii și securității 
internaționale, lipsită de arme 
nucleare.

în spiritul unei asemenea 
concepții. România socialistă 
s-a pronunțat constant pen
tru adoptarea unor documente 
internaționale menite să con
sacre raporturi interstatale de 
bună vecinătate, bazate pe 
respectarea strictă a principii
lor fundamentale ale dreptu
lui internațional, pe încredere 
și bună-credință.

Țara noastră a adus, pentru 
prima dată. în atenția Organi
zației Națiunilor Unite, pro
blema statornicirii unor rela
ții de cooperare și bună veci
nătate pe continentul euro
pean. prin propunerea de a se 
înscrie pe ordinea de zi a ce
lei de a XV-a sesiuni a Adu
nării Generale a punctului 
intitulat „Acțiuni pe pian re
gional in vederea îmbunătăți
rii relațiilor de bună vecină
tate dintre state europene 
aparținind unor sisteme so- 
cial-politice diferite". Rele- 
Vînd importanța deosebită a 
unor asemenea raporturi in-
terstatale. 
cativ al 
evidenția 
îmbunătățire 
plan 
bui la 
samblului 
naționale, 
atmosfere
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păcii și securității în lumea 
întreagă. Ia reglementarea 
marilor probleme nerezolvate

încă și care fac obiectul pre
ocupărilor tuturor statelor și 
popoarelor, la îndepărtarea 
pericolului unui nou război". 
Tot la propunerea României 
(25 sept. 1963) „In dorința ca 
Adunarea Generală... să re
comande principii și măsuri 
de natură să înlesnească 
negocierea și încheierea unei 
înțelegeri regionale între sta
tele interesate", problematica 
bunei vecinătăți a fost rein- 
scrisă pe ordinea de zi a foru
mului mondial, fapt soldat cu 
adoptarea, la 21 decembrie 
1965, a rezoluției 2129 (XX) 
intitulată „Măsuri de luat ia 
nivel regional in vederea îm
bunătățirii relațiilor de bună 
vecinătate între state europe
ne avind regimuri sociale și 
politice diferite".

Conținind idei și probleme 
de o importanță majoră și de 
o stringentă actualitate, docu
mentul subliniază „răspunde
rea care incumbă astăzi tutu
ror țărilor, mari. și mici, pen
tru instaurarea unui climat de 
colaborare și securitate in 
lume", iar printre mijloacele 
de realizare a acestui scop 
consacră conceptul politico- 
juridic al unor ..legături bi
laterale de bună vecinătate și 
înțelegere" între toate statele, 
in toate domeniile, in vederea 
instaurării păcii, securității și 
înțelegerii la scară continen
tală.

Țării noastre îi revine me
ritul de a fi avut o nouă ini
țiativă privind înscrierea pe 
ordinea de zi și examinarea 
de către Adunarea Generală 
a O.N.U. a problemei dez
voltării și întăririi bunei veci
nătăți intre state și ca urma
re, adoptarea Rezoluției 34/99 
din anul 1979 care, după ce se 
referă la înscrierea bunei 
vecinătăți în numeroase do
cumente interstatale (bi și 
multilaterale) cere statelor să 
promoveze relații de bună 
vecinătate implicând respinge
rea oricărui act ce tinde la 
stabilirea zonelor de influență 
și dominație- și pune bazele 
pentru examinarea sistemati
că a diferitelor aspecte ale 
bunei vecinătăți ca și a moda
lităților lor de întărire a aces
teia. Relevînd acțiunea per
manentă a României socia
liste in vederea promovării 
unor veritabile relații de bună 
vecinătate, pace și colabo
rare internațională, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu arăta : „tu 
contextul preocupărilor pentru 
asigurarea securității pe con
tinentul european, România 
acordă, o mare importanță 
dezvoltării unor relații de 
bună vecinătate si colaborare 
cu țările din Balcani, acțio
nează pentru întărirea încre
derii și cooperării in această 
regiune, militează pentru a- 
doptarea de măsuri care să 
ducă la transformarea Balca
nilor intr-o zonă a năcii. lip
sită de arme nucleare".

Contribuția la afirmarea și 
dezvoltarea principiului bunei 
vecinătăți constituie o nouă și 
strălucită acțiune internațio
nală a României socialiste, a 
tovarășului Nicoiae Ceaușescu. 
vizînd. promovarea unor ra
porturi interstatale pașnice, 
de înțelegere și cooperare.

MIRCEA DUȚU

OTTAWA 8 (Agerpres). — 
Primul ministru al Canadei, 
Pierre Elliott Trudeau, a primit 
pe ministrul afacerilor externe 
al României, Ștefan Andrei, 
care efectuează o vizită în Ca
nada.

Din partea tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, au fost 
transmise un salut împreună cu 
cele mai bune urări.

Mulțumind, primul ministru 
al Canadei, Pierre Elliott Tru
deau, a rugat să se transmită 
președintelui Nicoiae Ceaușescu 
un cald salut, împreună cu mul
țumirile sale pentru ospitalita
tea și primirea de care s-a 
bucurat cu ocazia recentei sale 
vizite in România, pentru dia
logul pe care l-a avut cu acest 
prilej, precum și dorința de a 
saluta în Canada, cit mai curind 
posibil, pe șeful statului român.

Primul ministru al Canadei a 
exprimat, totodată, convingerea 
că. în spiritul convorbirilor pe 
care le-a avut la București, se 
va acționa pentru dezvoltarea 
relațiilor bilaterale și a con
lucrării intre cele două țări pe 
plan internațional în vederea 
promovării politicii de pace, 
dezarmare și. in primul rind. 
dezarmare nucleară.

★
In aceeași zi, au avut loc 

convorbiri între ministrul afa
cerilor externe al României, Ște
fan Andrei, și Allan MacEa- 
chen, viceprim-ministru și se
cretarul de stat pentru aface
rile externe al Canadei, în ca
drul cărora o mare importanță

a fost acordată intensificării
relațiilor româno-canadiene, m 
mod deosebit dezvoltării schim
burilor comerciale pe baza echi
tabilă și reciproc avantajoasă, 
a cooperării tehnico-industria- 
le. în acest sens, s-au subliniat 
importanța cooperării în dome
niul nuclear, necesitatea faci
litării exporturilor românești 
pe piața canadiană, precum și 
a lărgirii cadrului juridic care 
sâ contribuie la intensificarea 
generală a relațiilor romano- 
canadiene.

în spiritul discuțiilor de la 
București dintre tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, și primul ministru al Ca
nadei, Pierre Elliott Trudeau, 
a avut loc un schimb de păreri 
în legătură cu căile concrete 
de depășire a actualei situații 
internaționale. S-a subliniat ne
cesitatea intensificării efortu
rilor celor două țări în cadrul 
O.N.U., la Conferința de la 
Stockholm, la negocierile cu 
privire la reducerea reciprocă 
a trupelor și armamentelor și 
măsuri adiacente în Europa 
centrală de la Viena, pentru 
promovarea unei politici de 
pace, de oprire a cursei înar
mărilor. de trecere la dezar
mare, în primul rind, dezar
mare nucleară, pentru colabo
rare între statele lumii pe bază 
de egalitate.

La primire și convorbiri au 
participat ambasadorul Româ
niei in Canada, Emilian Ro- 
dean, și ambasadorul Canadei 
la București, Jacques Simard.

LUXEMBURG 8 (Agerpres) — 
Robert Krieps. președintele 
Partidului Muncitoresc Socialist 
Luxemburghez, l-a primit la 
Luxemburg pe tovarășul Mihai 
Gere, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicoiae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, au fost trans
mise un salut cordial președin
telui Robert K-rieps. conducerii 
P.M.S.L. și urări de succes in 
activitatea partidului.

Mulțumind pentru salut, pre
ședintele P.M.S.L. a rugat să

se transmită tovarășului Nicoiae 
Ceausescu, poporului român 
cele mai bune urări de noi 
succese in construcția socialis
mului in România.

Au fost evidențiate de am
bele părți raporturile bune 
existente între cele două parti
de. utilitatea continuării schim
burilor de opinii si informații 
pentru mai buna înțelegere și 
cunoaștere a preocupărilor șî 
pozițiilor partidelor noastre, 
pentru unirea eforturilor În
dreptate spre asigurarea păcii, 
dezarmării si securității în Eu
ropa și in lume.

Dezvoltarea raporturilor 
de colaborare româno-cehoslovace

PRAGA 8 (Agerpres) — în 
cadrul vizitei pe care o între
prinde în Republica Socialistă 
Cehoslovacă, la invitația Prezi
diului C.C. al Partidului Comu
nist din Cehoslovacia, tovarășul 
Miu Dobrescu. membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., a 
avut, miercuri, la Praga. con
vorbiri cu tovarășul Vasii Bilak. 
membru al Prezidiului, secretar 
al C.C. al P.C. din Cehoslovacia.

Cu acest prilej, s-a procedat 
la un schimb de informații cu 
privire la preocupările actuale 
ale celor două partide în con
strucția socialismului. Au fost 
examinate probleme ale rela
țiilor româno-cehoslovace, expri-

mîndu-se de ambele părți hotă
rârea de a se acționa în conti
nuare pentru dezvoltarea și in
tensificarea lor. în spiritul con
vorbirilor și înțelegerilor dintre 
tovarășul Nicoiae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
tovarășul Gustai' Husak, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist din 
Cehoslovacia, președintele Re
publicii Socialiste Cehoslovace. 
De asemenea, a avut loc un 
schimb de păreri asupra unor 
probleme actuale ale vieții in
ternaționale și ale mișcării co
muniste și muncitorești.

Ciocniri armate in Salvador și Nicaragua

SAN SALVADOR 8 (Ager
pres). — Forțele insurgente sal- 
vadoriene au ocupat poziții- 
eheie in localitățile Nueva Gua
dalupe Lolotique. Chinameca, 
Jucuapa și Buenaventura, din 
provinciile Usulutan și San Mi
guel. blocind accesul rutier și 
feroviar spre ținuturile de .est 
ale tării — transmit agențiile 
I.P.S. și E.F.E., citind posturi 
de radio locale. în prezent, ar
mata încearcă să străpungă dis
pozitivul forțelor insurgente, 
contind pe întăriri trirtiise in 
zonă de la San Salvador.

MANAGUA 8 (Agerpres). — 
La Managua s-a anunțat oficial 
că în cursul luptelor desfășura
te în departamentul Zelaya îm
potriva forțelor contrarevolu

ționare antisandiniste au fost 
ucise 63 de persoane in rindul 
acestora — transmit agențiile 
I.P.S. si France Presse. S-a pre
cizat că elementele contrarevo
luționare au fost nevoite să se 
retragă in dezordine spre fron
tiera eu Costa Rica.

După cum s-a anunțat, guver
nul costarican a luat atitudine 
împotriva pătrunderii ne terito
riul costarican a elementelor 
contrarevoluționare antisandi- 
niste adoptînd în acest sens 
măsuri stricte, in conformitate 
cu politica de ..neutralitate ac
tivă și permanentă" a Republi
cii Costa Rica și de promovare 
a unor raporturi de bună vecină
tate cu Nicaragua.

Opinii în favoarea instaurării 
și consolidării unui climat de pace 

în America Latină
CIUDAD DE PANAMA 8 

(Agerpres). — într-un dis
curs pronunțat la deschide
rea lucrărilor Simpozionului 
regional privind situația din 
Ameriea Centrală — care se 
desfășoară la Ciudad de Pa
nama —. președintele țării- 
gazdă, Ricardo de la Es- 
priella. a arătat că „pacea 
este posibilă in regiune, însă 
ea trebuie căutată exclusiv 
pe căile medierii politice, 
prin negocieri" — transmite 
agenția I.P.S. Menționînd că 
eforturile de pace întreprin
se în America Centrală de 
Grupul de la Contadora 
(Columbia, Mexic, Panama 
și Venezuela) „au contribuit 
serios la înlăturarea, pină in 
prezent, a pericolului de
clanșării unei conflagrații 
regionale", președintele Re
publicii Panama a subliniat 
necesitatea de a se face to
tul pentru respingerea pre
siunilor și amenințărilor din 
afară, a intervențiilor străi
ne în America Centrală.

BOGOTA 8 (Agerpres). — 
într-un interviu acordat a- 
genției Prensa Latina, pre
ședintele Columbiei, Belisario 
Betancour Cuartas, s-a pro

nunțat pentru soluționarea 
tuturor controverselor pe căi 
politice, prin negocieri. „In 
America Centrală nu este 
vorba despre confruntarea 
est-vest, ci despre o serie de 
probleme specifice regiunii, 
probleme care trebuie să fie 
soluționate de către înseși 
popoarele din zonă" — a ară
tat el.

CARACAS 8 (Agerpres). — 
într-o declarație făcută la 
Caracas, ministrul argenti
nian al relațiilor externe, 
Dante Caputo, a relevat că 
guvernul țării sale consideră 
necesară realizarea unui pact 
de pace în America Latină 
și regiunea Caraibilor — in
formează agenția Prensa La
tina. El a precizat că ame
nințarea cu folosirea forței 
este inacceptabilă.

Dante Caputo a subliniat 
că Argentina va acorda. în 
măsura posibilităților sale, 
întregul sprijin eforturilor 
întreprinse de „Grupul de 
la Contadora" pentru instau
rarea păcii în America Cen
trală. precizînd că prezenta 
unor forte străine constituie 
o gravă amenințare la adre
sa păcii în regiune.

SITUAȚIA DIN LIBAN
• ATMOSFERA DE TENSIUNE SI INCERTITUDINE LA BEIRUT
• SPRE O RETRAGERE A FORȚEI MULTINAȚIONALE DIN LIBAN

BEIRUT 8 (Agerpres). — A- 
gențiile internaționale de presă 
relatează că, miercuri, la Beirut 
a domnit o atmosferă de tensiu
ne și incertitudine. în pofida 
unei încetări a focului declarată 
cu o seară înainte, au continuat 
schimburile de focuri intre uni
tăți ale armatei libaneze, pe de 
o parte, șl milițiile druze. șiite 
și sunite. pe de altă parte, peste 
linia de demarcație intre sec
toarele de vest și de est ale Bei
rutului. Totodată, proiectile de 
artilerie au căzut asupra unor 
cartiere de locuințe din estul 
Beirutului și a periferiilor sale, 
ca și asupra unor sectoare din 
zona de munte. Marea majori
tate a magazinelor au rămas în
chise, pentru a treia zi consecu
tiv. Aeroportul internațional din 
Beirut și-a întrerupt. începând 
de luni, activitatea» iar portul 
a fost paralizat de bombarda
mente.

Purtătorul de cuvînt al contin
gentului american din cadrul 
Forței multinaționale din Liban 
a anunțat că. miercuri, cuirasa- 
tul american „New Jersey", 
aflat în largul coastelor liba
neze, a bombardat cu tunuri de 
mare calibru obiective situate la 
est de Beirut.

Potrivit agenției France 
Presse, care citează surse me
dicale din Beirut, 157 de per
soane au fost ucise, iar aproxi
mativ 600 rănite în urma lupte
lor desfășurate in ultimele 
două zile în centrul și împre
jurimile capitalei libaneze. 
Aceste cifre — care nu includ 
pierderile suferite de unitățile 
libaneze aflate în conflict și de 
cele ale Forței multinaționale 
din Liban — ridică la 257 morți 
și 900 de răniți bilanțul victi
melor înregistrate în ultimele 
șase zile la Beirut și în zonele 
din apropierea orașului.

PARIS 8 (Agerpres) — Luind 
cuvintul în ședința de miercuri 
a Consiliului francez de Mi
niștri, președintele Franpois 
Mitterrand a declarat că Franța 
își exprimă dorința ca situația 
din Liban să fie examinată de 
urgență în Consiliul de Secu
ritate al Națiunilor Unite.

O poziție similară a fost ex
primată de președintele Franței 
la Haga, unde s-a aflat într-o 
vizită oficială. Cu acest prilej, 
el a precizat că țara sa s-a pro
nunțat întotdeauna pentru o în
locuire „cit mai rapid posibil 
a Forței multinaționale cu uni
tăți internaționale ale O.N.U."
— relatează agenția France 
Presse.

Roma 8 (Agerpres) — Italia 
a hotărî t să-și retragă treptat 
contingentul său din cadrul 
Forței multinaționale din Liban, 
dar, înainte de a face operativă 
această decizie, dorește să ob
țină garanții în legătură cu pro
tecția taberelor de refugiați pa
lestinieni Sabra și Shatila, a că
ror securitate este asigurată în 
prezent de militarii italieni — a 
declarat ministrul italian al a- 
părării, Giovanni Stpadolini. în 
ședința Comisiei pentru proble
mele apărării a Senatului.

LONDRA 8 (Agerpres) — Con
tingentul britanic din cadrul 
Forței multinaționale din Liban 
a început să fie retras, miercuri 
dimineață, de la baza sa, situa
tă în sud-cstul Beirutului, a a- 
nunțat guvernul britanic. Potri
vit unei declarații oficiale citate 
de agenția Reuter, membrii con
tingentului 6Înt transportați la 
bordul navei britanice „Reliant", 
care se află . în rada portului 
Jounieh, la nord de capitala li
baneză.

WASHINGTON 8 (Agerpres)
— Președintele Ronald Reagan 
a anunțat că pușcașii marini a- 
mericani din cadrul Forței mul
tinaționale de la Beirut își vor 
părăsi in curind, în cadrul unei 
acțiuni pe etape, pozițiile din 
zona aeroportului capitalei liba
neze, urmînd să staționeze la 
bordul navelor flotei a 6-a, afla
tă în largul litoralului libanez.

De asemenea, președintele 
Reagan a arătat că un număr 
de militari americani vor ră- 
mîne pe uscat în Liban, „pen
tru a instrui și echipa armată 
libaneză și a proteja personalul 
S.U.A" din această țară.

Acțiuni și luări de poziție 
împotriva escaladării cursei înarmărilor
BELGRAD 8 .(Agerpres). — . Mexicului, Miguel de Ia Madrid 

Președintele Prezidiului R.S.F- — ■ - 
Iugoslavia, Mika 
primit pe ministrul 
facerilor externe, 
dreotti, aflat într-o 
dală la Belgrad. De asemenea, 
oaspetele a fost primit de Milka 
Planinț. președintele Consiliului 
Executiv Federal al R.S.F.I. în 
cadrul convorbirilor, informează 
agenția Taniug, au fost abordate 
relațiile bilaterale și posibilită
țile extinderii a.cestora. precum 
și unele probleme majore ale 
vieții internaționale. Cele două 
părți au subliniat importanța 
Conferinței de la Stockholm, a- 
preciind că aceasta reprezintă 
un pas important pe calea spre 
depășirea actualei stări tensio
nale din lutne. Totodată, s-a 
reafirmat necesitatea continuării 
dialogului Est-Vest, inclusiv în
tre marile puteri. Părțile, preci
zează Taniug, au subliniat ne
cesitatea reglementării focare
lor de criză din lume pe calea 
negocierilor.

Șpiliak, l-a 
italian al a- 
Giulio An- 
vizită ofi-

Hurtado, a exprimat îngrijora
rea poporului mexican in legă
tură cu actuala situație încor
dată din lume, cu întreruperea 
negocierilor de la Geneva pri
vind rachetele cu rază medie de 
acțiune. El a subliniat poziția 
fermă a țării sale in favoarea 
păcii, pentru dezarmare gene
rală, în primul rind nucleară, 
pentru depășirea actualelor ob
stacole din calea dezvoltării eco
nomice independente a statelor, 
cerînd în special desființarea 
barierelor și restricțiilor comer
ciale impuse produselor de ex
port ale statelor in curs de dez
voltare — transmit agențiile 
Prensa Latina și IPS.

Sesiunea organizatorică a E.C.O.S.O.C
NAȚIUNILE UNITE 8 (Ager

pres) — La sediul din New 
York al O.N.U. și-a început lu
crările sesiunea organizatorică 
a Consiliului Economic și So
cial al O.N.U. (ECOSOC). Par- 
ticipanțli vor adopta programul, 
de activitate al consiliului pe 
perioada 1984—1985. Locul cen
tral în cadrul dezbaterilor va 
reveni 
situației 
ționale.
asemenea, probleme legate de 
înfăptuirea măsurilor din ca
drul celui de-al doilea deceniu 
de luptă împotriva rasismului 
și discriminării rasiale, de 
transpunere în viață a Declara
ției privind acordarea indepen-

problemelor 
economice

Vor fi examinate,

evoluției 
interna- 

de

denței țărilor și popoarelor co
loniale, de colaborarea inter
națională în domeniul protec
ției mediului înconjurător.

In alocuțiunea rostită la des
chiderea lucrărilor, secretarul 
general al O.N.U., Javier Perez 
de Cuellar, a atras atenția asu
pra agravării situației finan
ciare și economice a țărilor în 
curs de dezvoltare. El a chemat 
comunitatea internațională să 
depună eforturi susținute tn 
vederea soluționării probleme
lor economice și sociale cu care 
sint confruntate tinerele states 
și a evidențiat necesitatea re
structurării relațiilor econo
mice internaționale pe o bază 
echitabilă.

BRUXELLES 8 (Agerpres). — 
Conducătorii mișcării din Char
leroi împotriva amplasării de 
rachete nucleare pe teritoriul 
Belgiei și-au anunțat intenția 
de a iniția o campanie de expli
care in rindul maselor largi a 
consecințelor periculoase pe 
care le poate avea pentru țară 
aim plasarea pe teritoriul el de 
rachete nucleare. Acțiuni simi
lare urmează să aibă loc și în 
alte zone ale Belgiei.

După cum s-a mai anunțat, la 
sfîrși'tu.1 anului trecut, un grup 
de parlamentari belgieni din 
partea mișcări ecologiste a ce
rut organizarea unui referen
dum național în legătură cu 
amplasarea de rachete cu rază 
medie de acțiune pe teritoriul 
Belgiei.

DE MEXICO 8 (A- 
în cadrul unei con- 
presă organizate la

CIUDAD
gerpres). — 
ferințe de ,___ . „
Ciudad de Mexico, președintele

PE SCURT
• LA TOKIO s-au deschis lu

crările Congresului ordinar al 
Consiliului General al Sindica
telor din . Japonia (S.O.H.Y.O.), 
organizație ce reunește peste 4,5 
milioane de muncitori și func
ționari. Congresul va adopta 
programul de acțiune al sindi
catelor pe anul 1984. va ‘trasa 
telurile și tactica, ofensivei de 
primăvară a oamenilor muncii 
niponi. Vor fi stabilite sarcinile 
luptei naționale în apărarea in
tereselor păturilor largi de oa
meni ai muncii, împotriva cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare 
și pace.

ex-

• IN CADRUL CONVOR
BIRILOR de la Beijing din
tre Wu Xueqian, consilier 
de stat și ministru de 
terne al R. P. Chineze, și
Kim Yong Nam. vicepre- 
mier al Consiliului Admi
nistrativ și ministru de ex
terne al R. P. D. Coreene, 
aflat într-o vizită oficială 
în capitala chineză, au fost 
abordate relațiile bilaterale, 
precum și probleme inter
naționale de interes comun. 
După cum transmit agen
țiile China Nouă și A.C.T.C., 
Wu Xueqian a declarat că 
R. P. Chineză sprijină pro
punerea R. P. D. Coreene 
privind inițierea de convor
biri tripartite 
obiectiv 
nîcă a

avînd drept 
soluționarea paș- 

problemei coreene.

8 FEBRUARIE. în• LA .
Uniunea Sovietică a fost lansa
tă nava cosmică „Soiuz T-10", 
avind la bord pe Leonid Kizim, 
comandantul navei. Vladimir 
Soloviev, inginer de bord, și 
Oleg Atikov. cosmonaut cerce
tător.

• UN PUTERNIC CUTRE
MUR de 7,4 grade pe scara 
Richter a fost înregistrat marți 
noaptea, în Insulele Solomon 
din Oceanul Pacific, transmite 
agenția United Press Interna
tional.

Foarte inspirat, a- 
flînd că plec in Ce
hoslovacia un prieten 
mi-a împărtășit un 
gînd al său, pe care 
mai apoi aveam eu 
însumi să-1 confirm 
în sinea mea, de a- 
ceastă dată cu argu
mentele celui care 
fusese și văzuse. Iată 
acest gînd foarte fru
mos exprimat : Praga 
este un oraș pe care 
merită să-1 vezi, in
diferent din ce parte 
a lumii ai veni aici.

Evident, locul nu-mi 
era complet necu
noscut. Aveam 11- 
nele noțiuni despre 
istoria acestei stră
vechi urbe plasate în 
centrul Europei, de-a 
lungul anilor mi se ri

ma i multe 
ocazia de a 
ilustrate și 

infățișindu-i

vise în 
rinduri 
vedea 
albume . .
panorama sau detalii 
reprezentative, întâl
nisem oameni ca-re-1 
vizitaseră și îmi vor
biseră de el, precum 
prietenul 
mințeam, 
dezmintă 
impresia 
tanță, totuși, 
lege, ochiul 
tind pe viu 
locului orașul, avea 
să adauge elemente 
noi. multe inedite, 
provocîndu-mi în fi
nal o stare de spirit 
în care era sinteti
zată imaginea globa
lă cîștigată de un că
lător dornic să cu
noască. să afle, să 
vadă el însuși după 
ce doar auzise.

Am descoperit Pra
ga într-un decembrie 
mohorit dar uscat și 
uimitor de limpe
de. Monumentalita- 
tea-i atit de proprie 
și faimoasă 
rea expusă 
amploarea 
doarea ei, 
parcă de 
nui 
șui 
meție 
lui. a 
mulări

de care a- 
Fără să-mi 
memoria 
de

ȘiIa dis- 
se înțe- 
percep- 

la fața

îmi apă- 
in toată 

și splen- 
conturată 
rigla u- 

geometru. Ora- 
poartă cu se- 

marca timpu- 
unor acu- 
multisecula- 

re. Străzile, multitu
dinea de palate, sti
lurile arhitectonice 
care coexistă 
fel insolit, au 
tete patina 
care adeseori 
pleșește de 
ție. Orașul, 
este nici pe departe o 
aglomerare inertă de 
vestigii. Cel puțin 
mie mi s-a părut me
reu că oamenii, vor
besc de generațiile 
trecute, sint prezenți 
în opera lăsată moș
tenire urmașilor 
o manieră 
zător de 
Ambițiile, 
viață, 
dezamăgirile, 
furile ca și înfrînge- 
rile. starea socială, 
meseriile pe care 
le-au practicat, pină 
și numele sint pur și 
simplu înscrise pe

într-un 
încrus- 
vremii 
te co- 

admira- 
însă, nu

de 
surprin- 

manifestă. 
modul de 

idealurile și 
trium-
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clădiri, în interioare 
și pe fațade, dăltuite 
în monumente, uneori 
ce orgoliu nedisimu
lat, adeseori cu o 
modestie caldă. 
Ioc umilă.

Foarte puține din 
clădirile orașului, vor
besc de cele vechi, de 
cele care fac gloria 
capitalei R.S. Ceho
slovace, nu poartă în
semnele celor care 
le-au locuit, și cărora 
le-au aparținut 
tind în ' 
lului — 
— Praga 
o carte 
că", 
nu 
cituși de puțin o me
taforă, mai ales că 
nu am în vedere mu
zeele. colecțiile de 
tot felul păstrate cu 
grijă și tezaurizînd

de-

Pivo- 
jurul Caste- 
al Hradului 
seamănă cu 
de „heraldi- 

Cuvintele mele 
vor să acrediteze

PAȘI PE TERRA
orașului in vremurile 
de demult.

Inițial, am bănuit 
o înclinație specială a 
praghezilor ‘ pentru a- 
firmarea de sine, pen
tru expunerea publică 
a omului. Explicația 
este însă foarte pro
zaică, deși in anu
mite privințe ghici
sem sensul predispo
ziției „heraldice". E- 
fortul pentru expri
marea identității fie
cărei clădiri era mo
tivat de faptul că a- 
bia in timpul împără
tesei Maria Tereza 
s-a întreprins opera
ția de numerotare a 
clădirilor, 
în secolul 
trecut la

iar numai 
XIX s-a 
denumirea

Orașul de aur“ 
de pe Vltava

i n‘ T -]

însemnări
din R. S. Cehoslovacă

dovezile civilizației și 
culturii făurite pe a- 
ceste meleaguri. Pur 
și simplu aceasta este 
realitatea, o reali
tate palpabilă în 
sensul cel mai exact 
al cuvîntului. De la 
coroanele princiare 
și nobiliare, de la di
versele arme acroșate 
pe fațadele palatelor, 
ori în interiorul lor, 
de la picturi, desene 
și statui pină la em
blemele meseriilor 
practicate. Praga îți 
înfățișează o identi
tate umană avind te
meinice , rădăcini is
torice. Uneori nevoia 
de identitate ia chiar 
forme aproape 
neînchipuit, 
chiar în 
dului am 
casă care, 
deți ?
coperiș construită 
scară 
semn 
pentru 
ei de

de 
Astfel, 

coasta Hra- 
întîlnit o 

— oe cre- 
— avea pe a- 

o 
din piatră, 

de neconfundat 
recunoașterea 

către locuitorii

străzilor și numero
tarea pe străzi. Așa 
am înțeles de 
care clădire 
înscrise două 
— unul roșu 
tul albastru.
rul roșu este cel vechi, 
inițial. Deci, în marea 
majoritate a 
lor, oroarea 
nu avea un 
decorativ ci provenea 
dintr-o utilitate foar
te adine resimțită de 
locuitorii orașului. 
Iar amploarea acestei 
necesități poate fi se
sizată fie și din fap
tul că astăzi la Cen
trul de stat pentru 
ocrotirea monumen
telor istorice, cultura
le și naturale, sint 
înregistrate peste 2 000 
de monumente arhi
tectonice, la care se 
adaugă alte 10 000 de 
statui, tablouri și va
lori culturale. Exclu
siv Hradul, care are 
un statut special, be
neficiind de un tra-

ce fie- 
poarlâ 

numere 
și al- 

Numă-

cazuri- 
caseior 

caracter

tament aparte consa
crat conservării lui.

Praga este un oraș 
vechi. Desigur, aceas
tă situație are și in
conveniente. Fasci
nantă ’ și atrăgătoare, 
patina vremii este și 
foarte corozivă, dete
riorează. Preocupa
rea pentru păstrarea 
fondului arhitectural 
al orașului solicită 
ețorturț mari. Fără 
cheltuielile solicitate 
de îngrijirea Hradu
lui, se alocă anual 
peste 200 milioane de 
coroane 
fășurarea 
condiții 
de ocrotire. Ca un 
detaliu extrem de 
sugestiv, merită men
ționat faptul că, de 
pildă, oricind ați veni 
la Praga întotdeauna 
veți intîlni schele
le restauratorilor la 
Hrad. Și aceasta în
trunit lucrările sint 
extrem de delicate, 
pretind un lucru de
taliat și minuțios, pe 
termen lung, așa incit 
atunci cînd o parte a 
Castelului este ter
minată, practic trebu
ie începută în altă 
parte aceeași operație 
care necesită inter
venția ca urmare a 
intemperiilor timpu
lui. tn aceeași situa
ție se găsesc și foar
te numeroasele cate
drale gotice și baroce, 
care impinzesc ora
șul. sfidind cu turle
le lor înălțimile.

Dar nu doar aspec
tului financiar, eco
nomic. gospodăresc al 
problemei i se dă o 
serioasă și constantă 
atenție din partea e- 
dililor. Un rol, deloc 
neglijabil, joacă și as
pectul educativ. Ca e- 
xemplu mi-a fost o- 
ferit concursul inițiat 
acum 15 ani „Cunoaș
te și protejează" con
sacrat celor mai ti
neri cetățeni ai orașu
lui — copiilor. Mii și 
mii de copii. îi vezi 
pe străzi, ii întîlnești 
in preajma monu
mentelor, participă 
cu entuziasm la a- 
ceastă competiție cul
turală în care își for
mează și exprimă 
dragostea și respectul 
pentru orașul in care 
trăiesc, pregătindu-se 
pentru a-și asuma 
miine atit de admira
bila grijă a părinți
lor lor pentru valorile 
pe care veacurile 
le-au dăruit orașu
lui de aur de pe ma
lurile Vltavei.

într-adevăr, 
este un 
merită 
diferent 
a lumii 
oamenii 
fel.

pentru des- 
in bune 

a activității 
Ca 

extrem

orașu-

Praga 
oraș pe care 
să-l vezi, in- 
din ce parte 

ai veni. Ca și 
săi, dealt-

TRAIAN GÂNJU

Poligrafic „Casa Sctntelî".


